







Ustronie Morskie 4.05.2010 r.
IKO 7060 / 33 / 2010 

D E C Y Z J A
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia

Na podstawie art. 59 ust.1 pkt 2 , art. 60 w związku z art. 173 ust 1 i ust 2 pkt 2 , art. 71 ust 1 i ust 2 pkt 2 , art. 72 ust. 1 pkt 1 , ust. 3 , ust. 4 , ust. 6 , art. 73 ust 1, art. 74 ust. 3 , art. 75 ust. 1 pkt 4  , art. 84 , art. 85 ust. 1 , ust 2 pkt 2  i ust. 3 , art. 86 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie , udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U Nr 199 poz. 1227 z 2008 r. z późniejszymi zmianami ) art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( tekst jednolity : Dz. U. z 2000 r. Nr 98 , poz. 1071 z późniejszymi zmianami ) w związku z § 3 ust.1 pkt 49 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09.11.2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowiskowo ( Dz.U. Nr 257 poz. 2573 z późniejszymi zmianami ) po rozpatrzeniu wniosku z dnia 25.01.2010 r. firmy TRAD S.C. Marcin Szyszka , Tomasz Matuszak ul. Rzemieślnicza 1 ; 78-100 Kołobrzeg  w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację planowanego przedsięwzięcia  polegającego na budowie ośrodka wczasowego ( usługi turystyki ) realizowanego na działce nr ewidencyjny  41 w obrębie Sianożęty.
S T W I E R D Z A M
 dla przedsięwzięcia polegającego na budowie ośrodka wczasowego ( usługi turystyki ) realizowanego na działce nr ewidencyjny  41 w obrębie Sianożęty
brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko 

U Z A S A D N I E N I E
Wnioskiem z dnia 25.01.2010 r. TRAD S.C. Marcin Szyszka , Tomasz Matuszak ul. Rzemieślnicza 1 ; 78-100 Kołobrzeg  zwróciła się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie ośrodka wczasowego ( usługi turystyki ) realizowanego na działce nr ewidencyjny  41 w obrębie Sianożęty.

Z uwagi na to , że przedmiotowa inwestycja znajduje się w § 3 w pkt. 49 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09.11.2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko      ( Dz.U. Nr 257 poz. 2573 z późniejszymi zmianami ) jako przedsięwzięcie mogące wymagać raportu o oddziaływaniu Wójt Gminy Ustronie Morskie skierował  pismami  z dnia 2.02.2010 r. zapytania do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kołobrzegu oraz Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Szczecinie  w sprawie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko i ewentualnego zakresu raportu oddziaływania na środowisko dla tej inwestycji.
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Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kołobrzegu opinią sanitarną z dnia 15.02.2010r. nr PS-N.NZ-407-04-05/10 odstąpił od nałożenia obowiązku sporządzenia oceny- raportu oddziaływania na środowisko w/w inwestycji z uwagi na brak uciążliwości na środowisko poszczególnych komponentów środowiskowych w tym m.in. emisji zanieczyszczeń odprowadzanych do powietrza atmosferycznego , tła hałasu itp. w zakresie przekroczeń ich wskaźników norm.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Szczecinie postanowieniem z dnia 15.04.2010 r. ( data wpływu 21.04.2010 r. ) stwierdził , iż nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ponieważ przedmiotowa inwestycja nie będzie oddziaływać negatywnie na poszczególne komponenty środowiska.

Wójt Gminy Ustronie Morskie biorąc pod uwagę powyższe opinie postanowieniem nr IKO 7060 / 23 / 2010 z dnia 23.04.2010 r. nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Zgodnie z art. 85 ust 2 pkt 2  przedstawione zostały informacje o uwarunkowaniach zawartych w art. 63 ust 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji… oraz przeprowadzono analizę w oparciu o te dokumenty tj :
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia.

- skala przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych 
   proporcji.

Jak wynika z przedłożonej karty informacyjnej , planowana inwestycja polega na budowie budynku usługowego ( usługi turystyki ) z dwoma lokalami gastronomicznymi na parterze i pokojami na piętrze i poddaszu oraz na budowie domków kempingowych przeznaczonych do wynajmu. Ponadto zagospodarowanie i ogrodzenie terenu oraz stworzenie 40 miejsc parkingowych i rekreacyjnych dla wczasowiczów.
Budynek usługowy planuje się wykonać jako niepodpiwniczony  z trzema kondygnacjami w którym na parterze zlokalizowane zostaną dwa lokale gastronomiczne ( kawiarnia – 25 miejsc konsumpcyjnych i bar gastronomiczny – 50 miejsc konsumpcyjnych ) na piętrze i poddaszu 15 pokoi  do wynajęcia. Domki kempingowe będą niepodpiwniczone z dwiema kondygnacjami , z drugą kondygnacją w dachu skośnym.

Planowany obiekt przystosowany będzie do działalności całorocznej lecz ze względu na charakter miejscowości prawdopodobnie funkcjonował będzie sezonowo. Poza sezonem możliwe jest czasowe wykorzystanie obiektów w przypadku organizacji imprez.

Planowana łączna liczba miejsc noclegowych w pawilonie to 38 , natomiast w domkach kempingowych 84 miejsca. Planowana powierzchnia zabudowy to 1386 m2.

Inwestor biorąc pod uwagę wariantowość inwestycji , wybrał przedmiotowy wariant ze względu na warunki geodezyjne i urbanistyczne. Ponadto zrealizowanie przedmiotowej inwestycji przy wykorzystaniu nowoczesnych technologii i wysokiej jakości materiałów instalacyjnych oraz przy zastosowaniu urządzeń technicznych spełniających wszelkie normy związane z potencjalnym oddziaływaniem na środowisko wskazuje , że wybrany wariant jest jednocześnie najkorzystniejszym dla środowiska. 


- powiązania z innymi przedsięwzięciami , w szczególności kumulowania się 
              oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze , na który będzie    
              oddziaływać przedsięwzięcie 
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Przedstawione w przedłożonych dokumentach informacje wskazują na fakt , iż w 
            obrębie miejsca lokalizacji inwestycji nie przewiduje się wykonania innych inwestycji  
             które mogłyby przyczynić się do powstania skumulowanego oddziaływania tych 
             inwestycji na poszczególne komponenty środowiska

- wykorzystania zasobów naturalnych

W związku z planowaną inwestycją przewiduje się zużycie wody na poziomie 22 m3/d 
            oraz zapotrzebowanie na energię elektryczną – 28800 kWh/rok , cieplną – 260 kW , 
            gazową – 36 m3/h 
- emisja i występowania innych uciążliwości

Wykonanie zamierzonych prac na etapie realizacji inwestycji wiąże się z jej oddziaływaniem na poszczególne komponenty środowiska na które składać się będą :

- niezorganizowana emisja zanieczyszczeń gazowych do powietrza powodowana spalaniem paliw w wykorzystywanych maszynach budowlanych i pojazdach transportowych 
- niezorganizowana emisja pyłów do powietrza powstającą w związku z koniecznością wykonania wykopów pod fundamenty planowanych obiektów oraz infrastrukturę towarzyszącą , a także emisja pyłów powstająca podczas transportu materiałów budowlanych ( o charakterze pylistym ) niezbędnych do wykorzystania na placu budowy
- emisja odpadów wytwarzanych w związku z przygotowaniem terenu pod planowaną zabudowę
- emisja hałasu do środowiska powstająca w związku z koniecznością wykorzystania ciężkiego sprzętu i pojazdów transportowych w miejscu realizacji inwestycji

- emisja ścieków sanitarnych , opadowych

- ryzyka wystąpienia poważnej awarii , przy uwzględnieniu używanych substancji 
              i stosowanych technologii

Planowana inwestycja w rozumieniu art. 248 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo 

Ochrony środowiska ( Dz. U. Nr 25 , poz. 150 z późniejszymi zmianami ) nie należy 

do zakładów stwarzających ryzyko wystąpienia poważnej awarii. Inwestycja będzie 
            charakteryzowała się wysokim nasyceniem nowoczesnymi technologiami i wysoką 
            jakością materiałów instalacyjnych oraz urządzeń technicznych spełniających 
            wszelkie normy związane z potencjalnym oddziaływaniem na środowisko w związku    
            z czym nie przewiduje się wystąpienia sytuacji awaryjnych mogących negatywnie 
            wpłynąć na poszczególne komponenty środowiska.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska

Planowana inwestycja usytuowana będzie na działce nr 41 w obrębie ewidencyjnym Sianożęty w Gminie Ustronie Morskie. Zabudowa zlokalizowana będzie na działce zabudowanej przy drodze publicznej.

Usytuowanie inwestycji w odniesieniu do : 
a) obszarów wodno-błotnych oraz innych obszarów o płytkim zaleganiu wód podziemnych – działka objęta inwestycją zlokalizowana jest poza obszarami wodno-błotnymi oraz innymi obszarami o płytkim zaleganiu wód podziemnych ;
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b) obszary wybrzeży – teren inwestycji nie stanowi obszaru wybrzeży ze względu na swą lokalizację w głębi lądu poza pasem wybrzeża Morza Bałtyckiego ;
c) obszary górskie i leśne – teren inwestycji nie stanowi obszarów górskich i nie stanowi obszarów leśnych ;
d) obszary objęte ochroną w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych – brak występowania tego typu obszarów w miejscu realizacji inwestycji oraz w jego bezpośrednim sąsiedztwie ;
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk przyrodniczych objętych ochroną , w tym obszary NATURA 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody – biorąc pod uwagę lokalizację planowanej inwestycji w odniesieniu do obszarów cennych pod względem przyrodniczym w tym obszarów NATURA 2000 działka na której realizowana będzie przedmiotowa inwestycja zlokalizowana będzie poza granicami obszarów NATURA 2000. Najbliżej położonym tego typu obszarem jest ostoja ptasia PLB 990003             ,, Zatoka Pomorska ” zlokalizowana w odległości ok. 400 m od miejsca realizacji inwestycji. Największym zagrożeniem dla powyższego obszaru są plany lokowania farm elektrowni wiatrowych , a także form rybołówstwa jak sieci stawne i sznury hakowe stwarzające zagrożenie dla ptaków. Inwestycja ta nie stwarza żadnego z w/w zagrożeń. Ponadto jak wynika z Waloryzacji przyrodniczej Gminy Ustronie Morskie w miejscu realizacji inwestycji nie zostało stwierdzone występowanie siedlisk przyrodniczych gatunków roślin i zwierząt cennych pod względem przyrodniczym, a zwłaszcza tych dla ochrony których został wyznaczony powyższy obszar NATURA 2000  ;
f) obszary  na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone – brak strefy przemysłowej w bezpośrednim miejscu lokalizacji inwestycji przesądza o tym , że na obszarze objętym inwestycją nie zostały przekroczone standardy jakości środowiska , również planowana inwestycja nie spowoduje przekroczenia tych standardów ;

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne , kulturowe lub archeologiczne – teren objęty inwestycją nie stanowi obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne , kulturowe lub archeologiczne ;

h) gęstość zaludnienia – działka na której realizowana będzie inwestycja jest terenem zabudowanym i znajduje się przy istniejącej drodze publicznej w sąsiedztwie istniejącej zabudowy o podobnym przeznaczeniu ;

i)  obszary przylegające do jezior – działka objęta inwestycją nie przylega do jezior , w najbliższym sąsiedztwie nie znajdują się również zbiorniki wodne tego typu ;
j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej – teren inwestycji znajduje się poza wyznaczonymi obszarami uzdrowisk i obszarami ochrony uzdrowiskowej.
3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania wynikające z :

a) zasięgu oddziaływania – jak wynika z analizy przedłożonych dokumentów , oddziaływanie inwestycji zwłaszcza w fazie jej realizacji będzie krótkotrwałe i nie wyjdzie poza granice działki na której ma zostać zrealizowana. Ewentualne emisje jakie się mogą pojawić na etapie realizacji ( oddziaływanie akustyczne i wibracyjne związane z koniecznością użycia sprzętu i pojazdów transportowych , wytworzenie odpadów ) będą miały zasięg lokalny i ustaną po zakończeniu budowy
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b) transgranicznego charakteru oddziaływania na poszczególne elementy przyrodnicze – rodzaj i charakter planowanej inwestycji oraz minimalne uciążliwości dla środowiska jakie mogą wystąpić na etapie realizacji inwestycji , a także usytuowanie planowanej inwestycji w głębi kraju przesądziły o braku transgranicznego oddziaływania na środowisko

c) wielkości i złożoności oddziaływania – oddziaływanie inwestycji na środowisko może nastąpić zarówno na etapie jej realizacji jak i eksploatacji jednak nie wpłynie ono negatywnie na żaden z komponentów środowiska

Zgodnie z przedłożonymi dokumentami inwestor zobowiązał się do zastosowania poniższych działań minimalizujących wpływ inwestycji na poszczególne komponenty środowiska w tym :

- odpady powstające na terenie ośrodka będą gromadzone w odpowiednich pojemnikach i odbierane przez wyspecjalizowane podmioty posiadające odpowiednie uregulowania prawne w zakresie gospodarowania odpadami ,

- zamierzone prace budowlane zostaną wykonane przy użyciu pojazdów i urządzeń spełniających normy w zakresie ochrony środowiska ,
- w celu zabezpieczenia środowiska gruntowo-wodnego w miejscu realizacji inwestycji zostaną zgromadzone materiały absorbujące ewentualne zanieczyszczenia substancjami ropopochodnymi ,

- wytworzone ścieki sanitarne zostaną odprowadzone do kanalizacji sanitarnej , ścieki opadowe zostaną odprowadzone do kanalizacji deszczowej , ścieki pochodzące z pomieszczeń kuchennych odprowadzone będą wydzielonym ciągiem kanalizacji sanitarnej podczyszczane przez separator tłuszczu

      d)  prawdopodobieństwo oddziaływania – największe możliwe oddziaływanie na  
           poszczególne komponenty środowiska  może pojawić się na etapie realizacji inwestycji 
           jednak oddziaływanie to nie będzie negatywne. Ponadto inwestor zobowiązał się do 
           zastosowania w/w działań minimalizujących wpływ przedsięwzięcia na poszczególne 
           kompomonenty środowiska

      e)  czasu trwania , częstotliwości i odwracalności oddziaływania – jak wspomniano wyżej 
           ewentualne uciążliwości dla środowiska mogą pojawić się zarówno na etapie realizacji 
           inwestycji , jak i eksploatacji. Oddziaływanie pojawiające się w związku z 
           koniecznością wykonania  prac związanych z przygotowaniem terenu pod planowaną 
           inwestycję zniknie po zakończeniu etapu jej realizacji. Oddziaływanie to nie będzie 
           powodowało negatywnych skutków dla poszczególnych komponentów środowiska.
W wyniku tej analizy Wójt Gminy Ustronie Morskie stwierdził , iż przedmiotowa inwestycja zarówno w fazie budowy , jak i eksploatacji może wywrzeć wpływ na środowisko poprzez emisję zanieczyszczeń do powietrza ,emisję odpadów , hałasu i ścieków do środowiska . Jednak zasięg tego oddziaływania nie wpłynie niekorzystnie na poszczególne komponenty środowiska , w tym na obszar NATURA 2000. 
W związku z prowadzonym postępowaniem zawiadomiono strony , że mają prawo i możliwość zgłaszania w przedmiotowej sprawie uwag i wniosków , a przed wydaniem decyzji administracyjnej zapoznania się z zebranym materiałem dowodowym i zgłaszaniem dodatkowych żądań. Strony nie skorzystały z przysługującego im prawa.

W związku z powyższym orzeczono jak w sentencji decyzji.
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Załącznikiem do niniejszej decyzji jest karta informacyjna przedsięwzięcia.
Pouczenie
Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji o zatwierdzeniu projektu budowlanego i udzieleniu pozwolenia na budowę. Złożenie wniosku powinno nastąpić w terminie 4 lat od dnia w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Termin o którym mowa powyżej może ulec wydłużeniu o 2 lata , jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia.

Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia nie rodzi praw do terenu inwestycji oraz nie narusza praw własności i uprawnień osób trzecich , a wnioskodawcy , który nie uzyskał praw do terenu nie przysługuje roszczenie o zwrot nakładów poniesionych w związku z otrzymaną decyzją.
Organ właściwy do wydania decyzji o  środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia zgodnie z art. 85 ust 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie , udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U Nr 199 poz. 1227 z 2008 r.) podaje do publicznej wiadomości informacje o wydanej decyzji i możliwości zapoznania się z jej treścią oraz z dokumentacją sprawy.
Od niniejszej decyzji przysługuje stronom prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Koszalinie za pośrednictwem Wójta Gminy Ustronie Morskie w terminie 14 dni od dnia zawiadomienia.  

Opłata skarbowa w wysokości 205 zł została pobrana zgodnie z częścią I ust 45 załącznika do ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej ( Dz. U. z 2006 r. Nr 225 poz. 1635 z późniejszymi zmianami )

W załączeniu :
1. karta informacyjna przedsięwzięcia.

Otrzymują :
1. Saraban Grażyna ul. Lotnicza 13 ; 78-111 Ustronie Morskie

2. Jarosiński Piotr ul. Lotnicza 13 ; 78-111 Ustronie Morskie

3. Orzechowska Joanna ul. Lotnicza 13 ; 78-111 Ustronie Morskie

4. TRAD S.C. Marcin Szyszka , Tomasz Matuszak ul. Rzemieślnicza 1 ; 78-100 Kołobrzeg

5. Karolina Brychcy ul. Cicha 7a/a ; 78-100 Kołobrzeg

6. a/a 

Do wiadomości :
1. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kołobrzegu
2.   Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Szczecinie
