Komitet wyborczy wyborców

Komitet wyborczy wyborców może utworzyć co najmniej 5 osób fizycznych mających prawo wybierania (art. 64f ust. 1 Ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw). Osoby te nie muszą zamieszkiwać na terenie jednostki samorządu terytorialnego (j.s.t.), do której organów zamierzają wystawić kandydatów. 



Komitet wyborczy wyborców może utworzyć co najmniej 5 osób fizycznych mających prawo wybierania (art. 64f ust. 1 Ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw (dalej: Ordynacja). Osoby te nie muszą zamieszkiwać na terenie jednostki samorządu terytorialnego (j.s.t.), do której organów zamierzają wystawić kandydatów. 

Utworzenie komitetu wymaga złożenia pisemnego oświadczenia o utworzeniu komitetu, z podaniem imion i nazwisk, adresów zamieszkania oraz numerów ewidencyjnych PESEL członków komitetu. Komitet określa swoją nazwę, oficjalny skrót nazwy, jak również wskazuje adres siedziby. 

Komitet wyborczy wyborców powołuje (wskazuje) obligatoryjnie spośród siebie: 
1) pełnomocnika wyborczego komitetu wyborczego wyborców uprawnionego do występowania na rzecz i w imieniu komitetu wyborczego; 
2) pełnomocnika finansowego. 

Utworzony komitet wyborczy wyborców, który zamierza zgłosić kandydatów na radnych do rad na terenie tylko jednego województwa, po ogłoszeniu rozporządzenia o zarządzeniu wyborów zbiera co najmniej 20 podpisów osób mających prawo wybierania popierających utworzenie komitetu. 

W przypadku, gdy komitet wyborczy wyborców zamierza zgłosić kandydatów na radnych w więcej niż jednym województwie, musi zebrać co najmniej 1000 podpisów obywateli mających prawo wybierania popierających utworzenie komitetu. Wykaz obywateli popierających utworzenie komitetu wyborczego wyborców zawiera ich imiona, nazwiska, adresy zamieszkania i numery ewidencyjne PESEL oraz własnoręcznie złożone podpisy. 

Komitet wyborczy wyborców, który zamierza zgłaszać kandydatów na radnych tylko w jednej gminie liczącej do 20 tys. mieszkańców, jest zwolniony z obowiązku zbierania podpisów osób popierających utworzenie komitetu. Ponadto pełnomocnik wyborczy w takim komitecie jest jednocześnie pełnomocnikiem finansowym komitetu. 

Po zebraniu podpisów osób popierających utworzenie komitetu pełnomocnik wyborczy, w terminie do 50. dnia przed dniem wyborów, zawiadamia o jego utworzeniu właściwego miejscowo dla siedziby komitetu komisarza wyborczego wg uchwały Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 25 marca 2002 r. w sprawie określenia właściwości terytorialnej komisarzy wyborczych, właściwości rzeczowej w zakresie wykonywania czynności o charakterze ogólnowojewódzkim oraz trybu pracy komisarzy wyborczych (M.P. Nr 13, poz. 225, z późn. zm.). 

W przypadku, gdy komitet wyborczy zamierza zgłaszać kandydatów na radnych w więcej niż w jednym województwie, o utworzeniu komitetu zawiadamia PKW. 

Komitet, który zadeklaruje w zgłoszeniu zamiar zgłoszenia na radnych: 
 w jednej gminie liczącej do 20.000 tys. mieszkańców, 
 w jednym województwie, 
 w więcej niż jednym, wskazanych województwach, 
nie będzie mógł dokonać zgłoszeń w szerszym terytorialnie zakresie. 

Komitet w zgłoszeniu podaje: 
1) nazwę komitetu wyborczego oraz (obligatoryjnie) skrót jego nazwy; 
2) adres siedziby komitetu; 
3) imię (imiona), nazwisko, adres zamieszkania i numer ewidencyjny PESEL pełnomocnika wyborczego; 
4) imię (imiona), nazwisko, adres zamieszkania i numer ewidencyjny PESEL pełnomocnika finansowego (nie dotyczy komitetów zamierzających zgłaszać wyłącznie kandydatów na radnych w gminach liczących do 20.000 mieszkańców); 
5) w przypadku, gdy komitet zamierza zgłosić kandydatów na radnych w więcej niż jednym województwie (zgłoszenie do PKW), także wykaz tych województw; 
6) oraz jako nieobowiązkowy element zgłoszenia – numer telefonu kontaktowego (ew. faksu i adres e-mail). 

Do zawiadomień dołącza się: 
1) oświadczenie o utworzeniu komitetu wyborczego; 
2) oświadczenia osób wchodzących w skład komitetu wyborczego o zapoznaniu się z treścią przepisu art. 64k Ordynacji wyborczej, tzn. że mają świadomość solidarnej odpowiedzialności za zobowiązania majątkowe; 
3) oświadczenia pełnomocników o przyjęciu pełnomocnictw; 
4) wykaz obywateli popierających utworzenie komitetu. 


Przykład zawiadomienia o utworzeniu komitetu wyborczego wyborców w gminie liczącej do 20.000 mieszkańców w celu zgłoszenia radnych wyłącznie do rady gminy 

Przykłady załączników: 
1) oświadczenie o utworzeniu komitetu wyborczego 
2) oświadczenie pełnomocnika o przyjęciu pełnomocnictw 
3) oświadczenie osób wchodzących w skład komitetu wyborczego o zapoznaniu się z treścią przepisu art. 64k Ordynacji 


Przykład zawiadomienia o utworzeniu komitetu wyborczego wyborców w gminie liczącej powyżej 20.000 mieszkańców lub gdy komitet zamierza zgłosić także kandydatów do rady powiatu, sejmiku województwa 

Przykłady załączników: 
1) oświadczenie o utworzeniu komitetu wyborczego 
2) oświadczenie pełnomocnika komitetu wyborczego o przyjęciu pełnomocnictwa 
3) oświadczenie pełnomocnika finansowego komitetu wyborczego o przyjęciu pełnomocnictwa 
4) oświadczenie osób wchodzących w skład komitetu wyborczego o zapoznaniu się z treścią przepisu art. 64k Ordynacji 
5) wykaz obywateli popierających utworzenie komitetu 


Przykład zawiadomienia o utworzeniu komitetu wyborczego wyborców w przypadku, gdy komitet zamierza zgłosić kandydatów na radnych w więcej niż jednym województwie 

Przykłady załączników: patrz wg zgłoszenia składanego przez komitet wyborczy wyborców do komisarza wyborczego 



Przydatne materiały:
Ustawa z dnia 16 lipca 1998 r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw (Dz. U. 2003 r. Nr 159, poz. 1547 ze zm.)
