
Na podstawie art.7 ust.1 pkt 5 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001r. Nr 142 poz. 1591 z późn. zm.) art. 35, art. 35a ustawy z dnia 30 sierpnia 1991r. o zakładach opieki zdrowotnej (Dz.U. Nr 91 poz. 408 z późn. zm.) art. 48 ustawy 
z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych (Dz.U. Nr 210 poz. 2135 z późn. zm.), rozporządzenia Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej z dnia 13 lipca 1998r. w sprawie umowy o udzielenie zamówienia na świadczenia zdrowotne (Dz.U. Nr 93 poz. 592)., oraz Uchwały Nr XXXII/217/2009 Rady Gminy Ustronie Morskie z dnia 15 października 2009r.
                                       Wójt Gminy Ustronie Morskie
Ogłasza konkurs ofert na wyłonienie realizatora  „Programu zdrowotnego dotyczącego szczepień przeciw wirusowi HPV” dla dziewcząt rocznik 1994 będących uczennicami III kl. miejscowego gimnazjum, zameldowanymi na pobyt stały lub czasowy na terenie gminy Ustronie Morskie w zakresie około 32 szczepień.
I. Wysokość środków przeznaczonych na realizację programu – 38.400 zł brutto, słownie trzydzieści osiem  tysięcy  czterysta zł brutto.

II. Termin wykonania usługi  15 grudnia 2009r.  do 30 sierpnia  2010r.

W konkursie ofert mogą uczestniczyć niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej oraz inne  podmioty określone w art. 35 ust. 1 pkt 2, 2a i 3 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991r. o zakładach opieki zdrowotnej (Dz. U. Nr  91 poz.408 z późn. zm.) Zainteresowany podmiot przed przystąpieniem do realizacji Programu może zapoznać się ze szczegółowymi warunkami konkursu, materiałami informacyjnymi o przedmiocie konkursu, projektem umowy.
Oferty biorące udział w konkursie na realizację Programu powinny zawierać :

1. Oświadczenie o zapoznaniu się z treścią ogłoszenia i szczegółowymi warunkami konkursu ofert oraz projektem umowy.

2. Nazwę i siedzibę zakładu opieki zdrowotnej, numer wpisu do rejestru zakładów opieki zdrowotnej, NIP, Regon, numer konta bankowego.

3. Imię i nazwisko, adres oraz numer wpisu do właściwego rejestru i oznaczenie organu dokonującego wpisu – w odniesieniu do osób, o których mowa w art. 35 ust. 1 pkt 2, 2a i 3 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991r. o zakładach opieki zdrowotnej (Dz.U. Nr 91 poz.408 z późn. zm.), NIP, Regon, numer konta bankowego.

4. Miejsce realizacji programu na terenie Gminy Ustronie Morskie ( jeżeli jest inny niż adres oferenta) .

5. Określenie warunków lokalowych, wyposażenia w aparaturę i sprzęt medyczny oraz środki transportu i łączności.

6. Informacje dotyczące liczby i kwalifikacji personelu fachowego biorącego udział w programie.

7. Opracowany program zdrowotny zawierający m.in. opis proponowanych badań, celowości badań itp.
8. Potwierdzona kserokopia dyplomów potwierdzających kwalifikacje osób przeprowadzających badania i szczepienia.

9. Proponowaną kwotę należności za realizację zamówienia, z ewentualną kalkulacją poszczególnych jego elementów.

10.  Proponowany czas trwania umowy.

Oferty na realizację świadczenia zdrowotnego należy składać w formie pisemnej pod rygorem nieważności w zamkniętych kopertach opatrzonych nazwą programu i adresem oferenta, w siedzibie Gminy Ustronie Morskie ul. Rolna 2, 78-111 Ustronie Morskie pok. Nr 12 – sekretariat Urzędu Gminy w Ustroniu Morskim w nieprzekraczalnym terminie do 26 listopada 2009r. do godziny 1530 .
Otwarcie ofert odbędzie się w dniu 27 listopada 2009 r. w Urzędzie Gminy w Ustroniu Morskim, adres jw. o godzinie 1000
Termin związania ofertą ustala się na 30 dni od upływu terminu składania ofert. Udzielający zamówienia zastrzega sobie prawo do odwołania konkursu ofert bez podania przyczyny oraz przesunięcia terminu składania ofert oraz odstąpienia od realizacji programu z przyczyn obiektywnych ( m. in. zmian w budżecie Gminy).
W toku postępowania konkursowego, przed rozstrzygnięciem konkursu, oferent może złożyć do komisji konkursowej umotywowaną skargę. Oferent może także złożyć umotywowany protest do Wójta Gminy Ustronie Morskie, dotyczący rozstrzygnięcia konkursu, w ciągu 7 dni od daty otrzymania zawiadomienia o warunku konkursu.
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