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Protokół Nr XXXV / 2009

z Sesji Rady Gminy w Ustroniu Morskim 

z dnia 17 grudnia 2009r.




Otwarcia XXXV Sesji Rady Gminy w Ustroniu Morskim dokonał Przewodniczący Rady Andrzej Basarab. Powitał przybyłych radnych, władze samorządowe, gości oraz mieszkańców gminy. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad, na sesji obecnych 12 radnych, nieobecni: radny Saraban Robert, radny Borkowski Piotr i radny Rojek Marek (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.


( na salę obrad przybyli radni: Saraban Robert i Borkowski Piotr, obecnych 14 radnych)




Porządek obrad XXXV Sesji:








1. Sprawy organizacyjne:

1) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum;

2) przyjęcie protokołów z sesji Nr XXXIII/2009 z dnia 09 listopada 2009r. oraz  
Nr XXXIV/2009 z dnia 23 listopada 2009r.

2. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

3. Przedstawienie projektu budżetu gminy na 2010r. 

1) zapoznanie radnych z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie Odział Zamiejscowy w Koszalinie,

2) dyskusja nad projektem budżetu,

3) podjęcie uchwały - druk nr 1.

     4.  Przedstawienie projektów uchwał w sprawie:

1) upoważnienia Wójta Gminy Ustronie Morskie do zaciągnięcia zobowiązań  finansowych w zakresie podejmowania zadań bieżących o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy Ustronie Morskie na 2009 r., dyskusja, podjęcie uchwały – druk nr 2,

2) zatwierdzenia planu finansowego Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2010r., dyskusja, podjęcie uchwały – druk nr 3,

3) zmian w budżecie gminy na 2009r., dyskusja, podjęcie uchwały – 
druk nr 4,

4) ustalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010r., dyskusja, podjęcie uchwały – druk nr 5

5) uchwalenia programu współpracy gminy Ustronie Morskie z organizacjami pozarządowymi, podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego oraz stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego na 2010r., dyskusja - druk nr 6.

6) ustalenia regulaminu korzystania z siłowni gminnej w Ustroniu Morskim, dyskusja, podjęcie uchwały – druk nr 7,

7) przystąpienia Gminy Ustronie Morskie do Zachodniopomorskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej, dyskusja – druk nr 8.

8) zbycia nieruchomości, dyskusja, podjęcie uchwały – druk nr 9.
5. Głos mieszkańców.

6. Interpelacje, zapytania.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie sesji.

-  przyjęcie protokołów:

· z sesji  Nr XXXIII/2009 z dnia 09 listopada 2009r. 

· z sesji Nr XXXIV/2009 z dnia 23 listopada 2009r.

Obecnych 12 radnych, protokoły zostały przyjęte jednogłośnie – 12 głosów „za”.
(godz. 805 – na obrady przybyli spóźnieni radni: Robert Saraban i Piotr Borkowski – obecnych 14 radnych).

Ad 2. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.
· 09.11.2009r. – XXXIII Sesja Rady Gminy.

· 09.11.2009r. – Otwarcie magazynu gazu w Daszewie połączone z zamknięciem kopalni gazu.

· 10.11.2009r. – Podsumowanie konkursu literackiego w szkole pn. „Moja Mała Ojczyzna” połączone z obchodami Święta Niepodległości 11 Listopada.

· 12.11.2009r. – Spotkanie w sprawie stwierdzenia nieprawidłowości przy budowie zaplecza socjalnego „Orlik 2012”.

· 13.11.2009r. – Posiedzenie Zarządu Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty.

· 14.11.2009r. – Zebranie sprawozdawczo-wyborcze Związku Byłych Żołnierzy Zawodowych i Oficerów Rezerwy.

· 17.11.2009r. – Posiedzenie komisji urbanistycznej w sprawie Planów przestrzennego zagospodarowania.

· 18.11.2009r. – Posiedzenie Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego.

· 20.11.2009r. – Wizytacja Gminy Osielsko w sprawie budowy basenu wraz z Przewodniczącym Rady.

· 21.11.2009r. – Rusowo: Koncert Jesienny Artystów Filharmonii.

· 22.11.2009r. – Spektakl muzyczny Krzysztofa Cwynara ze studia integracji z Łodzi w Domu Kultury w Ustroniu Morskim.

· 23.11.2009r. – Sesja nadzwyczajna.

· 23.11.2009r. – Rozprawa sądowa z MITEX-em (przesłuchanie świadków).

· 25.11.2009r. – Spotkanie z Kołem Rencistów i Emerytów Gminy Ustronie Morskie.

· 26.11.2009r. – Przyjęcie młodzieży z Wiejskiej Szkoły Technologii, Biznesu i Rolnictwa w Białej Wace na Litwie.

· 26-27.11.2009r. – Walne zebranie delegatów Związku Miast i Gmin Morskich w Ustroniu Morskim na temat ochrony brzegów morskich i rozwoju Małych Portów. Uczestniczyli z ramienia gminy: Przewodniczący Rady, Sekretarz Gminy, Wójt Gminy.

· 27.11.2009r. – Uczestnictwo w pożegnaniu młodzieży z Litwy w Szkole Rolniczej w Boninie.

· 30.11.2009r. – Spotkanie Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów i Skarbników oraz Beneficjentów Spółek Kołobrzeg i Białogard Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty w sprawie opłat za dalszą obsługę długu publicznego oraz na jednostkę realizującą projekt.

· 01.12.2009r. – Notariat – nabycie terenu pod parking przy cmentarzu w Rusowie od Państwa Tomalów.

· 03.12.2009r. – Posiedzenie Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego.

· 04.12.2009r. – Posiedzenie Wspólnych Komisji Rady.

· 04.12.2009r. – Walne Miejskich Wodociągów i Kanalizacji Kołobrzeg.

· 04.12.2009r. – Uroczyste otwarcie Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Dźwirzynie.

· 04.12.2009r. – Notariusz. Sprzedaż działek dla: p. Azarko – Ustronie Morskie, 
p. Dzikowicka – Sianożęty.

· 04.12.2009r. – Uroczysta Akademia z okazji 90 – lecia powstania Polskiego Czerwonego Krzyża w Kołobrzegu, w Hotelu Aquarius.

· 06.12.2009r. – Uroczyste otwarcie „Orlika 2010” w Dygowie.

· 08.12.2009r. – Spotkanie z dr. Hieronimem Kroczyńskim w sprawie wydania Historii powstania uzdrowisk na terenie Gminy Ustronie Morskie.

· 08.12.2009r. – Spotkanie z Prezesem Media- Sport Spółka z o.o. w sprawie realizacji budowy „Orlika 2012” i terminem przekazania obiektu użytnikowi.

· 08.12.2009r. – Spotkanie u Prezydenta Miasta w sprawie rejestracji lotniska w Bagiczu. Uczestnicy: Prezydent Miasta wraz z pracownikami merytorycznymi, Wójt i Przewodniczący Rady, Prezes Baltic Center Polska.

· 09.12.2009r. – Spotkanie z Dyrektorem Banku Krajowego w sprawie kredytu lub obligacji na budowę centrum sportowo-rekreacyjnego.

· 11.12.2009r. – Spotkanie w Urzędzie Morskim w Słupsku w sprawie przejęcia wykonawstwa i finansowania dalszych ostróg falochronowych przez Urząd Morski.

· 12.12.2009r. – Wigilia Wsi Polskiej w Kołobrzegu z czynnym udziałem Sołectwa Ustronie Morskie i Koła Gospodyń Wiejskich z Rusowa.

· 12.12.2009r. – Otwarcie wernisażu wystawy w Domu Kultury Pani Adrianny Rękas i koncert zespołu instrumentalnego La Donna e Mobile pn. „Muzyczna opowieść dookoła świata” Filharmonii Koszalińskiej.

· 14.12.2009r. – Spotkanie z Panem Bogdanem Narlochem, Koncertmistrzem Organowym z Katedry Koszalińskiej w sprawie koncertów organowych w sezonie letnim w Kościele w Ustroniu Morskim ( ks. Proboszcz, Dyrektor Domu Kultury).

· 14 – 15.12.2009r. – Konferencja Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Szczecin w Hotelu Diva w Kołobrzegu pt. „Realizacja projektów proekologicznych w aspekcie finansowania w ramach POJiŚ z blokami tematycznymi:

Gospodarka wodno-ściekowa, Ochrona atmosfery, Gospodarka odpadami, Edukacja ekologiczna, Ochrona przyrody, Zabezpieczenie przeciwpowodziowe.

· 14.12.2009r. – Wigilia u Sportowców.

· 16.12.2009r. – Spotkanie delegacji z Ustronia Morskiego w Blumbergu w sprawie spotkań partnerskich z gminami niemieckimi w 2010r.

( 820 na salę obrad przybył radny Marek Rojek, obecnych 15 radnych).
Ad 3.  Przedstawienie projektu budżetu gminy na 2010r. 

1) zapoznanie radnych z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie Odział Zamiejscowy w Koszalinie,

2) dyskusja nad projektem budżetu,

3) podjęcie uchwały - druk nr 1.

Skarbnik Gminy Pani Jolanta Włodarek przedstawiła następujące  uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie:

1) uchwała Nr CXVII/310/2009 w sprawie wydania opinii o projekcie budżetu Gminy Ustronie Morskie na 2010r. – opinia pozytywna dla projektu budżetu wraz z prognozą łącznej kwoty długu publicznego i informacji o stanie mienia komunalnego (kserokopia uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu),

2) uchwała Nr CXII/311/2009 w sprawie wydania opinii o prawidłowości załączonej do projektu budżetu prognozy długu publicznego oraz możliwości sfinansowania deficytu budżetowego Gminy Ustronie Morskie w 2010r. – opinia pozytywna (kserokopia uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu).

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt budżetu gminy na rok 2010 zgodnie z drukiem Nr 1. Projekt uchwały był analizowany i omawiany na posiedzeniach komisji Rady.
Uchwala się budżet gminy na 2010r. w wysokości 35.351.355,00 zł. Inwestycje w Gminie Ustronie Morskie stanowią 53,23% wydatków ogółem tj. 18.817.394,00 zł.
(projekt budżetu stanowi załącznik nr 4)
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Zenon Wajgert poinformował zebranych, iż projekt budżetu gminy na 2010r. był dogłębnie analizowany na posiedzeniu komisji w dniu 03 grudnia 2009r. i uzyskał opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Basarab poinformował zebranych, iż w dniu 04 grudnia odbyło się wspólne posiedzenie pozostałych Komisji Rady Gminy, gdzie projekt budżetu, po analizie zyskał jednogłośnie opinię pozytywną.

Dyskusja:

Wiceprzewodniczący Rady Tomasz Stanisławczyk stwierdził, że chce wnieść drobna uwagę odnośnie Walnego Zgromadzenia Parsęty w dniu 04.12.2009r. Rada zaakceptowała dopłaty do wody w kwocie 741.000 zł a uzyskał informacje, iż kwota ta może wzrosnąć nawet 
o 100%. Czy jest to prawda, czy tak faktycznie się stało? Skąd gmina weźmie te brakujące pieniądze? Skąd się wzięła kwota 740.000 zł, czy wynikało to z jakiegoś spotkania? Uważa, że Pani Prezes okłamała Radę.

Wójt Gminy poinformował zebranych, że Walne było bardzo burzliwe, gmina Ustronie Morskie mocno protestowała, nawet nie chcieliśmy podpisać listy obecności. Protestowała także gmina Dygowo, gdyż tylko dwie gminy: Ustronie i Dygowo ponoszą największy ciężar dopłat ze wspólnej taryfy. Gmina nie zgadza się, aby największy dostarczyciel i odbiorca miał najwięcej dopłacać. Gmina wystąpiła do regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie dopłat. RIO podziela zdanie gminy, jest duże poruszenie. W najbliższy poniedziałek ma się odbyć spotkanie udziałowców. Wójt Gminy wraz z Sekretarzem Urzędu byli w Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji w Kołobrzegu, poinformowano, że w budżecie gminy jest zaplanowana kwota 740.000 zł. Prezes stwierdziła, aby obecnie nie podejmować żadnych działań. W ciągu roku wiele może się wyjaśnić, będą dywidendy, będzie obsługa długu publicznego. RIO także stoi na stanowisku, że nie może jedna gmina ustalać taryf na wodę i ścieki. Tak wygląda sytuacja na dzień dzisiejszy. W 2011r. będzie zupełnie inna sytuacja. Gmina nie wyklucza nawet drogi sądowej na działania Miasta i Gminy Kołobrzeg. Jedynie zmiana regulaminu Spółki może zmienić sposób naliczania, bo obecnie naliczono dla nas 1.400.000 zł, a w całości 1.800.000 zł i jest to bardzo krzywdzące dla Ustronia Morskiego.

Podobna sytuacje miał Siemyśl, a jednak nie chcą poprzeć gminy Ustronie Morskie. Do gminy wpłynie jeszcze w 2010r. podatek, około 594.000 zł.

Kwotę 740.000 zł p. Dymecka przedstawiła na spotkaniu, a później Walne to zatwierdziło, wyliczono to według wskaźnika.

Przewodniczący Rady Andrzej Basarab uzupełniając wypowiedź p. Wójta stwierdził, że wszyscy skarbnicy byli przeciwni stosowaniu takiego dopłaty dla spółki, podziela to zdanie Regionalna Izba Obrachunkowa. Uważa, że to się zmieni. Jednak na wszystko trzeba czasu, myśli, ze to zostanie rozwiązane. Gdyby Miasto i Gmina Kołobrzeg podwyższyły stawki tylko o 30 groszy to wszystkie gminy wyszłyby na zero. Będzie spotkanie w Karlinie, może zostanie wypracowana decyzja.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby kwota 740.000 zł pozostała w zapisie budżetu gminy na rok 2010, a w ciągu roku wiele się wyjaśni. Proponuje przyjęcie projektu budżetu w przedstawionej formie.

Wójt Gminy dodatkowo wyjaśnił, iż to na wniosek na jego wniosek RIO wypracowało przedstawioną opinię. Jak informował jest wielkie poruszenie. Musi to działać zgodnie z prawem. Tak samo jak nie do końca jest wyjaśniona sprawa przekształcenia zmian aportu na udziały. Teraz spółka twierdzi, że to nie jest ich sprawa. Gmina przedstawi wniosek o zmiany oraz projekty uchwał na najbliższe Walne. Są różne drogi postępowania, ta może być dłuższa.

Wiceprzewodniczący Rady Tomasz Stanisławczyk stwierdził, że gmina Ustronie Morskie jest druga, co do wielkości udziałów po Kołobrzegu, uważa, że jesteśmy oszukiwani przez Spółkę. Zapytał, dlaczego w Radzie Nadzorczej brak przedstawiciela gminy Ustronie Morskie?

Przewodniczący Rady Andrzej Basarab poinformował zebranych, iż w Radzie Nadzorczej jest kadencyjność,  m. Kołobrzeg ma dwóch delegatów. W I kadencji swojego przedstawiciela miała gmina Ustronie Morskie, obecnie swoich delegatów mają gminy Rymań i Sławoborze.

Radna Marzena Molcan uważa, że gmina powinna być bardziej konsekwentna w sprawie wody i ścieków. Rada została oszukana przez p. Dymecką, ale jednocześnie oszukaliśmy naszych mieszkańców. Tak więc musimy być ostrożni.

Przewodniczący Rady Andrzej Basarab przypomniał, że taka była możliwość finansowa, a w tym roku 8,60 zł netto wody i ścieków.

Radny Mirosław Szymanek zabrał głos odnośnie długu publicznego. Gmina zakłada, że w kolejnych, najbliższych latach dochody oprą się na majątku gminy, obecnie 7 mln, w 2012r. 
5 mln . Są to znaczne wielkości. W 2010r. są trudności z pozyskaniem 6 mln zł. Czy przez te kolejne lata aż do 2013r. te dochody z majątku gminy, ze sprzedaży wystarczą? Jest to Duzy znak zapytania, co do jego realizacji. Czy Pani Skarbnik widzi te obawy?
Skarbnik Gminy poinformowała, iż na posiedzeniach komisji przedstawiała bardzo szczegółowo zagrożenia. Nie ma żadnego wpływu na dochody. Widzi zagrożenia jednak należy prowadzić oszczędną politykę finansową. Należy szukać innych źródeł dochodów, będą długoterminowe kredyty, będą obligacje. Trwa poszukiwanie podmiotów, nowych rozwiązań. Zauważyła, że jest zagrożenie bowiem dochody są niemal równe wydatkom
Radny Mirosław Szymanek zwrócił uwagę na wielkość długu publicznego. Wskaźnik w poz. 43 już w latach następnych jest powyżej prognozowanego. Jaki jest wskaźnik 43 czy 44 i to jest bez obligacji.
Skarbnik Gminy  wskaźnik wykonania w poz. 43 to jest informacja o sytuacjach negatywnych, gdyby gmina nie rozliczyła zadań inwestycyjnych z Unii Europejskiej. Nie wchodzi to w dług publiczny. Nasz wskaźnik wynosi 35,33%.

Radny Mirosław Szymanek podkreślił, ze przewidywany dług publiczny obciąża budżet do 2026r. Trzeba podjąć decyzję o ogromnej dyscyplinie. Samorząd podjął zadanie, które komplikuje kolejne budżety na lata następne. Wszystkie inne inwestycje np. drogi odchodzą na bok. Smuci go, że nadal brak środków z Unii Europejskiej, z innych miejsc i źródeł. Porównuje naszą gminę do Mielna gdzie uzyskali środki na kanalizację, wodę, hale sportowe, itd. Ostatnio kolejne pieniądze dostało Mielno, Łazy, Gąski. Trzeba mocno mobilizować pracownika odpowiedzialnego za pozyskiwanie dodatkowych środków finansowych.
Przewodniczący Komisji Budżetu Zenon Wajgert uważa, że wypowiedź poprzednika jest słuszna, ale to Rada Gminy wyraziła wolę dokończenia tej wielkiej inwestycji jaką są baseny, była walka o zbicie ceny za inwestycję. Przez uporczywość i determinacje Przewodniczącego udało się to osiągnąć. Fakt, że dofinansowanie z zewnątrz jest bardzo małe, ale na wniosek Klubu Radnych została specjalnie zatrudniona osoba do pozyskiwania dodatkowych środków. Jest czas, aby zacisnąć pasa, należy zwiększyć wysiłek pracy gminy na pozyskiwanie dodatkowych pieniędzy. Dziś trzeba podjąć pozytywną decyzję na przyjęcie budżetu na rok 2010.
Zamknięcie dyskusji.

Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała Nr XXXV/231/2009 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Ustronie Morskie na 2010r. została podjęta jednogłośnie – 15 głosów „za.

Przewodniczący Rady Andrzej Basarab podziękował serdecznie koleżankom i kolegom radnym i tym wszystkim, którzy pracowali nad budżetem. Uważa, że nie będzie lepszego czasu na inwestowanie. Poinformował ponadto, że obecnie wszedł duży projekt na ścieżkę rowerową  - 3 mln Euro na Miasto Kołobrzeg, Gminę Kołobrzeg i Gminę Ustronie Morskie. Dodał, że kto jest cierpliwy ten osiąga rezultaty.
Ad 4. Przedstawienie projektów uchwał.
Druk nr 2 – projekt uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Ustronie Morskie do zaciągnięcia zobowiązań  finansowych w zakresie podejmowania zadań bieżących o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy Ustronie Morskie na 2009 r. przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Jolanta Włodarek.
Przewodniczący Komisji Zenon Wajgert poinformował, iż opinia komisji w sprawie projektu uchwały była pozytywna.
Dyskusji brak.

Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała Nr XXXV/232/2009 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Ustronie Morskie do zaciągnięcia zobowiązań  finansowych w zakresie podejmowania zadań bieżących o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy Ustronie Morskie na 2009 r. została podjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.

Druk nr 3 – projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu finansowego Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2010r. przedstawiła Pani Skarbnik Gminy Jolanta Włodarek.
Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska, w art.420 zobowiązuje Wójta 
do dnia 15 stycznia 2010 roku do przedstawienia Radzie projektu przychodów i wydatków gminnego funduszu ochrony środowiska i gospodarki wodnej. 

Przewodniczący Komisji Zenon Wajgert poinformował, iż opinia komisji w sprawie projektu uchwały była pozytywna.

Dyskusji brak.

Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała Nr XXXV/233/2009 w sprawie zatwierdzenia planu finansowego Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2010r. została podjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.
Druk nr 4 projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r. przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Jolanta Włodarek. Stwierdziła, że nie są to jeszcze ostatnie zmiany, które mogą mieć miejsce do końca bieżącego roku.
I. Zmiany po stronie dochodów:

· Zwiększa się dochody bieżące o kwotę 4. 440,73 zł w związku otrzymaniem odszkodowań za szkody wyrządzone w mieniu gminnym tj. uszkodzenie skutera wodnego, samochodu marki Ford oraz za wybite szyby w Zespole Szkół Podstawowych w Ustroniu Morskim.

· Na podstawie wniosku Dyrektora Przedszkola Publicznego z dnia 26.11.2009 r. i Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ustroniu Morskim  z dnia 27.11.2009 r. dokonuje się korekty planu dochodów do realnego wykonania o łączną wartość 5.474 zł. 

· Dokonuje się urealnienia planu dochodów Urzędu Gminy w Ustroniu Morskim polegającego na zmniejszeniu i zwiększeniu planowanych dochodów o łączną kwotę – 2.430.876 zł.
  Zmiany po stronie wydatków:

· Na podstawie wniosku Dyrektora Przedszkola Publicznego z dnia 26.11.2009 r. , Dyrektora Zespołu Szkół z dnia 27.11.2009 r. oraz Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ustroniu Morskim z dnia 27.11.2009 r. dokonuje się korekty planu wydatków bieżących do realnego wykonania o łączną wartość 20.120 zł. 

· W związku z analizą wykonania planu wydatków bieżących i inwestycyjnych Urzędu Gminy  w Ustroniu Morskim dokonuje się korekty planu wydatków do faktycznego wykonania    tj. w wydatkach bieżących o kwotę – 356.767,76 zł  oraz wydatkach inwestycyjnych o kwotę  – 5.557.325 zł

Ponadto w w/w zmianach planowany wynik finansowy roku 2009 zamyka się nadwyżką budżetową w kwocie 253 802,83 zł, w związku z tym nadwyżka z lat ubiegłych tj. 1.280.000 zł zostaje niewykorzystana. Wynik finansowy został zmieniony w związku z przesunięciami realizacji poszczególnych etapów Budowy Centrum Sportowo-Rekreacyjnego w Ustroniu Morskim.
Przewodniczący Komisji Zenon Wajgert poinformował, iż opinia komisji w sprawie projektu uchwały była pozytywna, projekt był szczegółowo analizowany.

Dyskusji brak.

Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała Nr XXXV/234/2009 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r. została podjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”. 
Druk nr 5 projekt uchwały w sprawie ustalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010r. przedstawiła Pani Jolanta Waligóra.
Ustawa z dnia 26.10.1982r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu (art. 41) określa, że prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych należy do zadań własnych gminy, Dokumentem, który oprócz ustawy stanowi prawną podstawę podejmowanych działań, jest Gminny Program Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych corocznie uchwalany przez Radę Gminy. Do nowych zadań zaliczyć należy rozbudowę Orlika 2012, monitoring w szkole, place zabaw oraz doposażenie sali gimnastyczne w Rusowie, która jest ogólniedostępna dla mieszkańców.
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Porządku Publicznego Krzysztof Grzywnowicz poinformował, iż opinia komisji była jednogłośnie pozytywna.

Dyskusji brak.
Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała Nr XXXV/235/2009 w sprawie ustalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010r. została przyjęta jednogłośnie – 15  głosów „za”.
Druk nr 6 – projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy gminy Ustronie Morskie z organizacjami pozarządowymi, podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego oraz stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego na 2010r. przedstawił Sekretarz Gminy. Projekt ten to wymóg ustawy o pożytku publicznym i wolontariacie. Przepisy przyjmowane są na każdy rok oddzielnie.
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Porządku Publicznego Krzysztof Grzywnowicz poinformował, iż opinia komisji była jednogłośnie pozytywna także przy omawianiu tego projektu uchwały.

Dyskusji brak.

Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała Nr XXXV/236/2009 w sprawie uchwalenia programu współpracy gminy Ustronie Morskie z organizacjami pozarządowymi, podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego oraz stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego na 2010r. została przyjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.

Druk nr 7 projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu korzystania z siłowni gminnej w Ustroniu Morskim przedstawił Sekretarz Gminy.
W związku z tym, że korzystanie z siłowni gminnej ma charakter powszechny i ogólnodostępny istnieje konieczność uregulowania zasad korzystania z tego obiektu w drodze regulaminu. Podstawą prawną do tej regulacji stanowią przepisy ustawy o samorządzie gminnym, a w zakresie sposobu ustalania cen i opłat – przepisy o gospodarce komunalnej. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Porządku Publicznego Krzysztof Grzywnowicz poinformował, iż opinia komisji była jednogłośnie pozytywna.

Dyskusji brak.

Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 14 radnych, nieobecny radny Zenon Wajgert.

Uchwała Nr XXXV/237/2009 w sprawie ustalenia regulaminu korzystania z siłowni gminnej w Ustroniu Morskim została przyjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.
Druk nr 8 – projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Ustronie Morskie do Zachodniopomorskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej przedstawił Sekretarz Gminy.
Mając na uwadze optymalizację efektów gospodarczych i społecznych wynikających 
z rozwoju sektora turystyki poprzez szerszą, bardziej konkurencyjną i odpowiadającą oczekiwaniom rynku ofertę turystyczną województwa zachodniopomorskiego stworzono w dniu 15 lutego 2001 r. Zachodniopomorską Regionalną Organizację Turystyczną. 

ZROT jest płaszczyzną współdziałania: władz samorządowych regionu, Lokalnych Organizacji Turystycznych, jednostek samorządu terytorialnego oraz organizacji branżowych, środowiska nauki i przedsiębiorców sektora turystyki, zajmującą się kreowaniem i realizacją regionalnej polityki rozwoju gospodarki turystycznej w województwie zachodniopomorskim. 

	Podstawowe zadania ZROT-u to:

	1)
	promocja Województwa Zachodniopomorskiego w kraju i za granicą poprzez:

	 
	a)
	organizowanie prezentacji potencjału turystycznego Województwa Zachodniopomorskiego na targach i wystawach turystycznych;

	
	b)
	organizowanie imprez promocyjnych;

	 
	c)
	publikację wydawnictw i materiałów promocyjnych;

	 
	d)
	organizację wizyt studialnych dziennikarzy polskich i zagranicznych oraz przedstawicieli touroperatorów,

	2)
	inspirowanie, pomoc w tworzeniu, rozwoju i promocji regionalnych i lokalnych produktów turystycznych,

	3)
	organizacja i prowadzenie regionalnego systemu informacji turystycznej oraz systemu rezerwacji miejsc,

	4)
	inicjowanie badań rynku turystycznego, udział w badaniach statystycznych 
i marketingowych,

	5)
	wyrażanie opinii o projektach rozwiązań prawnych i organizacyjnych mających wpływ na realizacje celów statutowych Organizacji,

	6)
	delegowanie swoich przedstawicieli do uczestnictwa w pracach instytucji działających na rzecz rozwoju turystyki,

	7)
	prowadzenie wojewódzkiego Centrum Informacji Turystycznej,

	8)
	opracowywanie rocznych kalendarzy imprez kulturalnych i turystycznych,

	9)
	współpraca z Polską Organizacją Turystyczną i jej ośrodkami za granicą,

	10)
	współpraca z lokalnymi organizacjami turystycznymi oraz innymi organizacjami branżowymi sektora turystyki,

	11)
	popieranie rozwoju kształcenia zawodowego oraz inspirowanie i organizowanie dokształcania i doskonalenia zawodowego w dziedzinie turystyki,

	12)
	podejmowanie wszelkich innych form służących realizacji zadań statutowych.

	
	


Członkostwo gminy Ustronie Morskie w ZROT jest zasadne i celowe, ponieważ wiąże się z niższymi kosztami prezentacji na polskich i zagranicznych targach turystycznych (specjalne zniżki dla członków ZROT-u), uczestnictwem we wszystkich publikacjach wydawanych przez ZROT, możliwością promocji oraz dofinansowaniem produktów turystycznych gminy Ustronie Morskie  we wszystkich konkursach, dotacjach prowadzonych przez ZROT, wsparciem finansowym oraz merytorycznym Centrum Informacji Turystycznej i Promocji w Ustroniu Morskim. 

Jednocześnie Zachodniopomorska Regionalna Organizacja Turystyczna w porozumieniu 
z Pomorską Regionalną Organizacją Turystyczną  będą nadzorować regionalną kampanię promocyjną  dla swoich członków pod nazwą „Czas na Bałtyk”, promującej atrakcje polskiego wybrzeża. Ustalono, że kampania ruszy z początkiem 2010 r. a jej budżet  w wysokości 1 mln zł w całość pokryty zostanie ze składek członków projektu: urzędy marszałkowskie obu województw mają wpłacić po 100 tys. zł, miasta zarządzane przez prezydentów po 50 tys., miasta z burmistrzami po 25 tys. oraz gminy wiejskie po 15 tys. zł.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Porządku Publicznego Krzysztof Grzywnowicz poinformował, iż opinia komisji była jednogłośnie pozytywna.

Dyskusji brak.

Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała Nr XXXV/239/2009 w sprawie przystąpienia Gminy Ustronie Morskie do Zachodniopomorskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej została podjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.
Druk nr 9 – projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości przedstawił Sekretarz Gminy. Zamiana dot. działki nr 335/2 na rzecz właściciela dz. nr 335/4 – dawny Urząd Gminy. Rozliczenie nastąpi poprzez wypłatę odszkodowania.
Przewodniczący Komisji Zenon Wajgert poinformował, iż opinia komisji w sprawie projektu uchwały była pozytywna.

Dyskusji brak.

Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała Nr XXXV/239/2009 w sprawie zbycia nieruchomości została podjęta jednogłośnie.
Ad 5.  Głos mieszkańców.

Przewodniczący udzielił głosu mieszkańcom.

Pan Krawczyk Tadeusz – Przewodniczący Stowarzyszenia „Sami Swoi” poinformował, iż uzyskał informację, że na działce Nr 79 położonej w Ustroniu Morskim przy ul. Bolesława Chrobrego ma być budowany market „Biedronka”.  W imieniu mieszkańców prowadzących handel na terenie gminy Ustronie Morskie zwraca się z gorącą prośbą do Rady Gminy o podjęcie zdecydowanych działań w kierunku odrzucenia lokalizacji takiego sklepu w centrum Ustronia Morskiego.

Przewodniczący Rady Andrzej Basarab stwierdził, że do niego także doszły głosy w sprawie takiej lokalizacji sklepu. Nie wyobraża sobie, aby w centrum Ustronia powstał tego typu obiekt. Nie jest przeciwny sklepowi, ale jego lokalizacji, takie sklepy mogą i powinny powstawać po stronie południowej, przy drodze nr 11, a nie w centrum. Są także przymiarki na postawienie sklepu na terenie obecnie zlokalizowanej „Tawerny” naprzeciwko restauracji „Kabaczek”, to także błędna lokalizacja. Rozmowy prowadzone przez właścicieli są bardzo zaawansowane. Będzie hałas i bałagan. Rada musi wziąć pod uwagę interes społeczny mieszkańców. Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem do Wójta Gminy czy według niego taka lokalizacja jest dobra, czy pan Wójt ją popiera?

Wójt Gminy Stanisław Zieliński odpowiedział, iż zna ten temat. Właściciele tego terenu wystąpili z zapytaniem, jaki obiekt może powstać zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego. Nasz plan nie dopuszcza na tym terenie budowli wielkogabarytowych, ponad 400 m2, ale mniejsze tak. Właścicielowi terenu został wydany wypis z planu zagospodarowania przestrzennego. Lokalizacja „Biedronki” w tym miejscu jest niewskazana najprawdopodobniej jej nie będzie. Opinię Rady Gminy przedstawię w Starostwie Powiatowym. Uzasadnię to małą powierzchnią terenu, gdyż jest tam tylko 10 arów i ma powstać tylko 10 miejsc parkingowych, co przy tego typu obiektach jest niewystarczające. Sklep tego typu powinien w gminie powstać, ale ta lokalizacja jest zła.

Przewodniczący Rady zwrócił się do Wójta o konkretną odpowiedź czy uważa, że taka lokalizacja jest prawidłowa czy też nie, niech wyraźnie się wypowie w tej sprawie.
Wójt Gminy powiedział, że nie jest prawidłowa.
Przewodniczący Komisji BiRG Zenon Wajgert jest przeciwny powstaniu takiego sklepu na tym terenie.  Trzeba dbać o dobro mieszkańców, o lokalnych kupców. Lokalizacja w centrum  jest niemożliwa. Widzi taki obiekt położony na stronie południowej, tak jak wskazał Przewodniczący Rady. To samo dotyczy terenu przy „Kabaczku”, centrum powinno być wolne. Należy złożyć wniosek do Starostwa Powiatowego, aby nie wyrażali zgody na taką lokalizację, ale także, aby uzyskali opinię Rady Gminy.

Radna Marzena Molcan zwróciła uwagę, iż w centrum Ustronia większość budynków jest bardzo starych, poniemieckich, zachodzi obawa, ze zwiększony ruch kołowych samochodów dostawczych, w tym TIRów może naruszyć ich stan.

Przewodniczący Rady postawił wniosek formalny w sprawie zajęcia stanowiska przez Radę Gminy w Ustroniu Morskim odnośnie zakazu lokalizacji jakiegokolwiek sklepu na działce 
nr 79 położonej w Ustroniu Morskim.
Wniosek został poddany pod głosowanie. Rada Gminy wniosek przyjęła jednogłośnie – 15 głosów „za”. 

Wójt Gminy zaproponował modyfikację wniosku, aby dopisać , że taki sklep może być zlokalizowany na południu miejscowości przy drodze nr 11.

Pan Molcan Wojciech – mieszkaniec gminy - stwierdził, że temat został wyczerpany, jednak warto brać pod uwagę mieszkańców, którzy muszą włożyć ogromny wkład na utrzymanie, odprowadzają do gminy duże podatki, to wszystko się liczy. Rada winna wychodzić mieszkańcom naprzeciw. 
Przewodniczący Rady Andrzej Basarab powiedział, iż Rada Gminy musi się liczyć z miejscowymi kupcami, nie należy zapominać, że radni służą mieszkańcom.

Ad 6/7 Interpelacje, zapytania. Wolne wnioski.

Radna Anna Britzen zwróciła się ze szczególną prośbą do p. Czachorowskiego o oczyszczenie drogi od Kukini do Rusowa. Zdaje sobie sprawę, że jest to droga powiatowa niemniej prosi o interwencję. Jest bardzo ślisko i niebezpiecznie, rodzice boją się puszczać dzieci do szkoły.

Przewodniczący Rady Andrzej Basarab stwierdził, że wniosek jest słuszny i zasadny jednak winien być skierowany do Starostwa.

Radna Molcan Marzena zwróciła się z prośbą do Wójta Gminy o dodatkowe informacje na temat spotkania w dniu 8 grudnia dotyczącego rejestracji lotniska w Bagiczu.
Wójt Gminy poinformował, że wraz z Przewodniczącym Rady uczestniczył w spotkaniu  u Prezydenta Miasta w sprawie rejestracji lotniska w Bagiczu . Uczestnicy: Prezydent Miasta wraz z pracownikami merytorycznymi, Wójt i Przewodniczący Rady, Prezes Baltic Center Polska. Na dzień 29 grudnia przewidziana jest Sesja Rady Miasta gdzie w porządku obrad ma być umieszczona ta sprawa. Planowana jest dzierżawa na okres  3 – 5 lat, ale mówi się o reaktywowaniu poniemieckiej części lotniska. Kołobrzeg stara się wejść do EURO 2012, ma mocną pozycję bazy noclegowej do tego dodaje lotnisko. Są prowadzone rozmowy z Panem Szulcem organizatorem EURO 2012. Obecnie jest przychylniejsza opinia radnych i osób spoza rady. Po 29 grudnia będą dalsze informacje. Baltic Center także wyraża chęć przystąpienia do tego zadania.
Ponadto Wójt poinformował, iż przyszło pismo od Baltic Center odnośnie informacji czy chcą nabyć ten teren czy też nie.
Przewodniczący Rady Andrzej Basarab uzupełnił wypowiedź p. Wójta odnośnie spotkania u Prezydenta Kołobrzegu w sprawie lotniska. Prezydent Miasta uważa, że docelowo nie będzie tam lotniska, tylko tymczasowe lotnisko pod dzierżawę Aeroklubowi i jeśli trafi się jakaś konkretna oferta dla miasta Kołobrzeg to jest 3 miesięczny okres wypowiedzenia umowy dzierżawy.  Nie można przeznaczać tego terenu dla hobbystów. Odnośnie EURO 2012 to były słowa Pani Prezes BC.
Przewodniczący poprosił o oczytanie przez protokolantkę pisma od BC. 
Pismo zostało oczytane (dodatkowo dokument stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu) .  
Treść pisma:
„







      Warszawa, dnia 14 grudnia 2009r.

Małgorzata Parzychowska - Czarnota
Prezes „BALTIC CENTER POLSKA" Sp. z o.o.
Ustronie Morskie 78-111 ul. Osiedlowa 2b lok 21







       Szanowny Pan

Stanisław Zieliński
Wójt Gminy Ustronie Morskie
Urząd Gminy Ustronie Morskie
ul. Rolna 2
78-111 Ustronie Morskie
W nawiązaniu do pisma z dnia 24 listopada 2009 r., działając w imieniu spółki „BALTIC CENTER POLSKA" Sp. z o.o. podtrzymuję w pełni wolę zakupu od Gminy Ustronie Morskie działek oznaczonych numerami ewidencyjnymi: 31/1, 31/14, 31/15, 31/25, 31/26 i 31/28 położonych w obrębie Bagicz w Gminie Ustronie Morskie, znajdujących się w użytkowaniu wieczystym „BALTIC CENTER POLSKA" Sp. z o.o. Pragnę zaznaczyć, że zgodnie z art. 28 ust, 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. 1997 r. Nr 115 póz. 741 z późń. zm.) „ Warunki zbycia nieruchomości w drodze bezprzetargowej ustala się w rokowaniach przeprowadzanych z nabywcą". Nie ulega przy tym wątpliwości, że rokowania pomiędzy Gminą Ustronie Morskie, a Spółką „BALTIC CENTER POLSKA" Sp. z o.o. powinny w szczególności dotyczyć tak istotnej kwestii jak cena sprzedaży ww. gruntów. Zgodnie z orzecznictwem: „Istotą negocjacji (rokowań) jest dochodzenie do porozumienia w kwestiach spornych, w celu sfinalizowania określonej czynności, na warunkach satysfakcjonujących potencjalnych kontrahentów ". ( Wyrok Sądu Apelacyjnego w Warszawie z dnia 12 stycznia 2006 r., l ACa 672/2005) Punktem wyjścia do ustalenia istotnej kwestii ceny nieruchomości, zgodnie z art. 67 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. 1997 r. Nr 115 póz. 741 z późń. zm.) powinien być operat szacunkowy sporządzony przez uprawnionego rzeczoznawcę majątkowego. Ponadto zgodnie z § 10 ust. 2 i 4 umowy z dnia 22 marca 2002 r., Rep. A 1564/2002, zawartej pomiędzy Gminą Ustronie Morskie, a spółką „BALTIC CENTER POLSKA" Sp. z o.o. Strony tej umowy postanowiły, że cena nieruchomości -sprzedaży działek oznaczonych numerami ewidencyjnymi: 31/1, 31/14, 31/15. 31/25, 31/26 i 31/28 położonych w obrębie Bagicz w Gminie Ustronie Morskie zostanie określona przez uprawnionego rzeczoznawcę majątkowego, przy czym nieruchomości te będą mogły być sprzedane wyłącznie użytkownikowi wieczystemu tj. spółce „BALTIC CENTER POLSKA" Sp. z o.o. 
Na obecnym etapie negocjacji jednostronne określenie przez Komisję Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy Ustronie Morskie minimalnej ceny sprzedaży ww. działek w kwocie 88.000.000,00 zł, niezależnie od wyceny rzeczoznawcy, wydaje się być przedwczesne, nie odpowiadające ww. uregulowaniom ustawowym oraz istocie rokowań.

Należy przy tym szczególnie podkreślić, że w § 5 ust. l „a" z dnia 5 kwietnia 2003 r., Rep. A 2347/2003 zawartej pomiędzy Gminą Ustronie Morskie, a spółką „BALTIC CENTER POLSKA" Sp. z o.o. Strony tej umowy określiły wartość działek gruntu oznaczonych numerami ewidencyjnymi: 31/1, 31/14, 31/15, 31/25, 31/26 i 31/28 położonych w obrębie Bagicz w Gminie Ustronie Morskie na kwotę 894.421,50 zł. Stanowisko zaprezentowane przez Komisje Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy Ustronie Morskie w piśmie z dnia 5 października 2009 r. określające wartość tych samych działek na kwotę 88.000.000,00 zł, zakłada tym samym 100-krotny czyli 10.000% wzrost wartości tych działek na przestrzeni ostatnich sześciu lat. Prawdopodobieństwo tak ogromnego wzrostu wartości ww. działek nie wydaje się duże, dlatego konieczne są w tej sytuacji dalsze rozmowy w celu wyjaśnienia wątpliwości i ewentualnej weryfikacji ceny ww. działek, określonej jako cena minimalna przez Komisję Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy Ustronie Morskie na kwotę 88.000.000,00 zł.

Należy dodatkowo zaznaczyć, że przy określaniu ceny nieruchomości powinno się także uwzględniać dotychczasowy czas korzystania z gruntu przez użytkownika wieczystego oraz poniesione przez niego nakłady w tym okresie, a także obecną sytuację na rynku nieruchomości, co stanowi podstawę do sporządzenia operatu szacunkowego przez rzeczoznawcę majątkowego zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 21 września 2004 r. w sprawie wyceny nieruchomości i sporządzania operatu szacunkowego (Dz. U. z 2004 r. Nr 207, póz. 2109).

Dlatego też działając w imieniu spółki „BALT1C CENTER POLSKA" Sp. z o.o. wyrażam wolę kontynuowania negocjacji, przy czym jako strona prowadzonych rokowań uprawniona do uzyskania pełnej informacji proszę o wskazanie elementów cenotwórczych i dokumentów w tym operatu szacunkowego wykonanego przez rzeczoznawcę majątkowego , na podstawie których Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy Ustronie Morskie dokonała wstępnego określenia ceny nieruchomości.
  Z poważaniem





   Małgorzata Parzychowska – Czarnota

Prezes „BALTJC  CENTER  POLSKA "  Sp. z o.o.”
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada Gminy zapoznała się z treścią pisma. Okazuje się, że Baltic Center poucza Radę jak i co powinno być. Uważa, że pismo to przygotował Pan Bartoszek. Rada też ma swoje kancelarie. Odpowiedź na to pismo zostanie stosownie przygotowana w najbliższym czasie.

Wiceprzewodniczący Rady Tomasz Stanisławczyk zwrócił się z pytaniami do:

1. Pani Skarbnik: dlaczego gmina nie uzyskała kwoty 337.000 zł od osób prawnych?
Odpowiedź: była już wcześniej podana informacja, także na posiedzeniach komisji. Wynika to z faktu, ze nie podniesiono stawek podatkowych na 2009r., nie wpłynęła kwota 600.000 od Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Kołobrzeg oraz należało zwrócił podatek od nieruchomości za wiatraki w kwocie 250.000 zł
2. Pana Wójta:
1) Poszerzenie informacji z wyjazdu do gm. Osielsko odnośnie basenów.

2) Jak wygląda obecnie rozprawa sądowa z MITEX-em?

3) Krajowy Bank Gospodarczy, sprawa obligacji lub kredytu, jak to wygląda?

4) Odnośnie Urzędu Morskiego w Słupsku, czy są szanse na dofinansowanie ostróg?
Odpowiedzi Wójta Gminy:
ad1. Gmina Osielsko (tereny Bydgoszczy) realizuje budowę basenów. Rozpoczęli w miesiącu marcu br. Wraz z Przewodniczącym Rady obserwowali postęp robót, na budowie jest porządek, mają inną technologię, niecka jest wyniesiona do góry. Wójt uważa, że dobrze jest się wymienić doświadczeniami, chociażby ich sposoby pozyskiwania dodatkowych środków finansowych. 
Nie opłaca im się wchodzić z Orlikiem, są różne uwarunkowania, co należy z tym robić. W gminie Dygowo udało się odstąpić od budowy zaplecza gdyż mieli budować gimnazjum i przedszkole i umieści tam w podpiwniczeniu zaplecze Orlika. Gdyby od nas zależało to nigdy bym się nie zgodził na budowę 2 baraczków w kwocie 200.000 zł. Trzeba to przetrwać. Kiedyś budowano szkoły tysiąclatki, teraz boiska. Jest także zaproszenie do gminy Suchy Las, aby sprawdzić ekip, rozliczenia, jak eksploatują itd. ich basenów. Warto tam podjechać.
Przewodniczący Rady uzupełnił wypowiedź WG, w Gminie Osielsko baseny są utrzymane z budżetu gminy, koszt utrzymania rocznego basenu z wyliczeń wstępnych, szacownych jest 1.330.000 zł,  które muszą pozyskać ze sprzedaży biletów, reszta to z utrzymania budżetu.
Wójt Gminy gmina Osielsk leży bardzo blisko Bydgoszczy i mogą mieć trochę lepszą sytuację, choć sądzę, że możemy pozyskać większe środki z basenu otwartego.
ad 2.  Sprawa MITEX-u: na ostatniej rozprawie był przesłuchany jeden świadek, jeden został ukarany grzywną za niestawiennictwo. Kolejna rozprawa przewidziana jest na dzień 11.01.2009r., mają być przesłuchani ostatni 3 świadkowie. Może być zakończenie procedur. Gmina żąda zwrotu zabezpieczenia. Ma nadzieję, że w najbliższym czasie to się skończy.

ad 3. Odnośnie Krajowego Banku Gospodarczego – gminy maja możliwość pozyskania tzw. miękkich projektów, jest to przyjazny dla samorządów bank, skoro jest okazja pozyskania dodatkowych środków to należy to wykorzystać.

ad 4. Urząd Morski w Słupsku – w dniach 26 -27.11.2009r. w Ustroniu Morskim odbyło się Walne Zgromadzenie Związku Miast i Gmin Morskich. Omówiono sprawę ochrony brzegów morskich, odbudowy plaż, itd. Miejsce Walnego było celowo określone. Gmina Ustronie Morskie realizuje kolejny etap nabijania falochronów. Determinacja działań gminy w tym kierunku doprowadziła do uznania, że ostrogi wspomagają odbudowę plaży. Urząd Morski zadeklarował pomoc w zabijaniu ostróg falochronowych, chce przejąć pozwolenie na budowę na lata 2010 -2011 i łącznie chce zrealizować 10 ostróg. Przedstawiciel Urzędu Morskiego potwierdził to na konferencji w Kołobrzegu. Gmina ma ogromny problem z tą inwestycją. Na jej zakończenie pobrano kredyt, ale rozliczenie musi nastąpić do końca br. Już wiemy, ze jest to nierealne, Niemcy nie wywiążą się z umową, będą naliczane kary umowne. Gmina ma nadzieję, że uda się wycofać z kredytu 800.000 zł w roku 2009 i przenieść go na 2010r.
Pan Tadeusz Krawczyk – mieszkaniec gminy, złożył serdeczne podziękowanie Radzie Gminy za wyjście naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców i poparcie ich działań swoim stanowiskiem.

Radny Zenon Wajgert zabrał głos w sprawach:

-  odnośnie pisma, które przesłała Spółka Baltic Center. Uważa, że w takiej sytuacji trzeba podjąć radykalne działania. Pani Prezes wiele zarzuca Komisji Budżetu, nawraca w swoim piśmie do podpisanej umowy, ale w tej umowie były także inne uwarunkowania. Uważa i ma nadzieję, że Pani Mecenas ustosunkuje się do tego pisma i przygotuje odpowiednią odpowiedź.
- odnośnie Urzędu Morskiego – pamięta, że w 2008r. także była mowa o pomocy w zabijaniu ostróg i nic z tego nie wyszło. Uważa, że gmina takie stanowisko Urzędu Morskiego powinna mieć na papierze. Prosi, aby wystąpić do nich o potwierdzenie swoich obietnic.

- Kolejna sprawa: czy byłą jakaś rozmowa na temat budowy zejść na plażę. Zejścia są konieczne, muszą być bezpieczne, tym bardziej, że po jesiennych sztormach jest wiele zniszczeń.
Wójt Gminy poinformował, iż gmina ma dokumentację na budowę sześć zejść na plażę. Część zejść była własnością ośrodków wczasowych, których właściciele mieli się wypowiedzieć czy będą współpartycypować w kosztach. Niektóre zejścia zostaną rozebrane. Nie ma możliwości wciśnięcia tego zadania Urzędowi Morskiemu. Istnieje natomiast możliwość wpisania tego zadania do Lokalnej Grupy Rybackiej. Ponadto uaktywnia się Gościno „Siła w Grupie”. Faktycznie na te zadania gmina nie ma środków w budżecie, ale będzie ich poszukiwać. Wójt poinformował, że każda inwestycja obłożona jest wnioskiem. Gmina uzyskała dyplom za lata 2003 – 2008 w kategorii gmin wiejskich według zrównoważonego poziomu rozwoju.
Przewodniczący Rady stwierdził, że co gminie po dyplomach skoro brakuje środków finansowych.

Radna Dorota Gałęzowska zwróciła się z zapytaniem czy gmina włącza się finansowo do wydania albumu przez Pana Kroczyńskiego o uzdrowiskach?

Czy dojdą do skutku koncerty organowe w okresie sezonu letniego?

Wójt Gminy stwierdził, że nie wie kto będzie to finansował. Gmina włącza się merytorycznie, szuka kontaktów z byłymi pracownikami uzdrowisk. Gmina nie będzie finansowała wydania albumu.

Nasze organy są bardzo dobre. Poprzez Proboszcza nawiązano kontakt z Panem Narlochem. Wójt uważa, że w sezonie letnim powinny się odbyć przynajmniej dwa koncerty.

Radny Stanisław Agatowski zwrócił się z zapytaniem co z ul. Kościuszki. Czy coś tam będzie wykonywane, a jeżeli tak to kiedy?
Wójt Gminy poinformował, że działka została sprzedana. Nowy właściciel chce rozpocząć inwestycję od miesiąca września 2010r. Wystąpił z wnioskiem o wycinkę drzew, musi także przedstawić konkretny projekt, gdzie ruszy inwestycja. Zgoda Urzędu Morskiego zostanie przyznana po otrzymaniu przez właściciela pozwolenia na budowę.

Radna Marzena Molcan poinformowała, że zgodnie z decyzją Rady przystąpiono do szczepienia dziewcząt przeciwko rakowi szyjki macicy. Pierwsza dawka została już podana, 28 dziewczynek zaszczepiono. Klub Lotarii zebrał środki na dodatkowe szczepienia dla pięciu osób.
Pani Sochacka – mieszkanka, zwróciła się z zapytaniem ile jest odmian raka macicy? Uważa, że szczepionka to bakteria, która wszczepia się dziecku, nie ma szczepionki na wszystkie odmiany.

Radna Marzena Molcan poinformowała, iż jest wyodrębnionych 18 szczepów wirusa.

Przewodniczący Rady w związku ze zbliżającymi się świętami złożył wszystkim zebranym życzenia zdrowia, wszelkiej pomyślności, radości oraz spełnienia swoich życiowych celów, a także więcej  życzliwości.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXXV Sesji Rady Gminy w Ustroniu Morskim Przewodniczący zamknął Sesję.
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