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Przewodniczący Rady poinformował, iż zwołał na wniosek Wójta Gminy na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) XXII Sesję Rady Gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad, na sesji obecnych 15 radnych (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy o uzasadnienie projektu uchwały.

Wójt Gminy - w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 Starostwo Powiatowew Kołobrzegu zamierza złożyć wniosek o dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej Kukinia –Dygowo. Termin składania wniosków upływa 21 listopada b.r. W sprawie tej zawarte zostało już wstępne porozumienie pomiędzy gminami Dygowo, Ustronie Morskie  i Starostwem Powiatowym w Kołobrzegu. W porozumieniu przewiduje się, że gmina Ustronie Morskie na modernizację drogi przeznaczy kwotę do 250.000 zł. Kwota ta zaakceptowana została przez Komisję Budżetową Rady Gminy i znalazła się w projekcie uchwały upoważniającej do zaciągnięcia zobowiązania na rok 2009 przewidzianej do uchwalenia na sesji w dniu 24 listopada b.r. Starostwo wniosek o dofinansowanie musi złożyć jednak w Urzędzie Wojewódzkim do 21 listopada b.r. Wniosek wymaga kontrasygnaty skarbników zainteresowanych gmin, w związku, z czym przedmiotowa uchwała powinna być podjęta przed datą złożenia wniosku.

Dyskusji brak.

Opinia Komisji Budżetu – temat ten był dwukrotnie analizowany przez komisję. Zyskał opinie pozytywną. Droga ta jest droga strategiczną, od lat trwa walka o jej rozbudowę.

Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
Uchwała Nr XXIII/136/ 2008 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Ustronie Morskie do zaciągania zobowiązań finansowych w zakresie podejmowania zadań inwestycyjnych o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie Gminy Ustronie Morskie na 2008r. została podjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.


Przewodniczący Rady zamknął posiedzenie XXIII  Sesji Rady Gminy w Ustroniu Morskim.

Protokołowała

Ewa Oksenfeld

Podinspektor
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PROTOKÓŁ 


z Sesji Rady Gminy w Ustroniu Morskim 


z dnia 20 listopada 2008r. 
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