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              Przewodniczący Rady Andrzej Basarab otworzył XXXIV Sesję Rady Gminy w Ustroniu Morskim zwołaną w trybie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym, na wniosek Wójta Gminy. Na sesji obecnych 14 radnych, nieobecny radny Marek Rojek. Przewodniczący powitał radnych oraz przybyłych gości. Sesja rozpoczęła się o godz. 800. W sesji ponadto udział wzięli:

- Wójt Gminy Stanisław Zieliński

- Skarbnik Gminy Jolanta Włodarek

- Sekretarz Gminy Adam Budka

- Kierownicy Referatów: Wiesława Świecka i Grzegorz Czachorowski.

- Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury- Urszula Knieć
(lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie projektów uchwał:

1) w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie przez Gminę Ustronie Morskie do porozumienia międzygminnego w celu wspólnego wykonywania przez Gminy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków; dyskusja, podjęcie uchwały – druk nr 1

2) w sprawie obciążenia nieruchomości gruntowej; dyskusja, podjęcie uchwały – druk nr 2

3. Wolne wnioski

4. Zamknięcie sesji.

Projekt uchwały – druk nr 1 przedstawił Kierownik Referatu Grzegorz Czachorowski w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie przez Gminę Ustronie Morskie do porozumienia międzygminnego w celu wspólnego wykonywania  przez Gminy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Zgodnie z wnioskiem taryfowym w tym roku taryfy zostały podzielone na trzy grupy są to gospodarstwa domowe, jednostki produkcyjne i pozostali odbiorcy do każdej grupy taryfowej są ceny przykładowo dla gospodarstw domowych cena wody netto 4,13 zł, a ścieków 8,78zł są to duże kwoty. Należało by przystąpić do wspólnej taryfy gdzie zawarte jest już porozumienie międzygminne ono było już zawarte w 2004 roku między gminą Kołobrzeg i miastem Kołobrzeg, a potem aneksem z dnia 04.12.2008roku do tego istniejącego porozumienia przystąpiły Gminy:

· Gmina Dygowo

· Gmina Gościno

· Gmina Rymań

· Gmina Sławoborze

· Gmina Siemyśl

Przewodniczący Komisji Budżetowej Zenon Wajgert: Projekt uchwały był przedmiotem posiedzenia komisji budżetowej, aby wyrównać cenę wody i ścieków do gmin sąsiednich.

Opinia komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego była pozytywna.

Dyskusja nad projektem uchwały 
Radny Mirosław Szymanek: Prosiłbym wnioskodawcę o określenie swojej wypowiedzi i wyjaśnienie punktu drugiego projektu uchwały  druku nr 1

Wójt Gminy Ustronie Morskie: W związku z tym, że przystępujemy do porozumienia międzygminnego, trzeba patrzeć na to jak będzie się rozwijała praca z uzbrajaniem terenu w kanalizacje, odprowadzania ścieków i doprowadzanie wody, jesteśmy na etapie przygotowywania przestrzennego planu zagospodarowania, gdzie dość duże obszary zostały włączone do planu. Trzeba to skoordynować aby równomiernie mogły się te obszary rozwijać, by za wzrostem zabudowy szedł rozwój infrastruktury kanalizacyjno-ściekowej na obszarach objętych planem przestrzennego zagospodarowania. Taki wniosek już został raz złożony odnośnie w pierwszej kolejności realizować Sianożęty , aby uzbroić tereny działek rekreacyjnych, całość ulicy Kwiatowej. Jest to realizowane jest dokumentacja, ogłoszono przetarg na wykonanie tej inwestycji. W drugiej kolejności ulica Wiejska w tym roku ma być wyłoniony wykonawca na dokumentację ulicy Wiejskiej.

Dyskusji brak.

Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 14 radnych.
Uchwała Nr XXXIV/ 229 /2009 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie przez Gminę Ustronie Morskie do porozumienia międzygminnego w celu wspólnego wykonywania  przez Gminy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.- jednogłośnie-14 głosów „za”

Projekt uchwały – druk nr 2 przedstawiła Kierownik Referatu Wiesława Świecka w sprawie obciążenia nieruchomości gruntowej. Uchwała związana jest z cesją praw i zobowiązań spółki Dar Eko z Poznania na rzecz spółki Franspol z Konina, w związku z oświadczeniem gminy wyraża  zgodę na wybudowanie budynku mieszkalnego przy ulicy Osiedlowej na działce numer 724/1 o powierzchni 0,0812 ha ,zostało podpisane porozumienie pomiędzy gminą a spółką Franspol na wybudowanie tego budynku. Rozpoczęcie budowy ma nastąpić do 15 kwietnia 2010r. a zakończenie budowy do 31 marca 2011r. Uchwała dotyczy upoważnia  Wójta Gminy do ustanowienia hipoteki kaucyjnej do kwoty : 700.000.- złotych obciążającej działkę gruntu numer 724/1 o powierzchni 0,0812 ha położoną w Ustroniu Morskim przy ulicy Osiedlowej celem zabezpieczenia roszczeń finansowych spółki „Franspol” spółka z o.o. w Koninie  z tytułu budowy budynku mieszkalnego na tej działce.

Traci moc uchwała Nr IX/41/2007  Rady Gminy w Ustroniu Morskim z dnia 20 czerwca 2007 roku w sprawie obciążenia nieruchomości gruntowej.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Zenon Wajgert: Opinia komisji budżetowej na temat uchwały pozytywna.

Dyskusja nad projektem uchwały

Wójt Gminy Ustronie Morskie: Chciałem powiedzieć że tą uchwałą gmina osiąga korzyść ponieważ została ustanowiona gwarancja przez Spółkę Franspol na 750 tyś której Ne było w Spółce Dar Eko, przede wszystkim są określone terminy rozpoczęcia budowy i zakończenia. W razie nie wywiązania się z umowy mamy taki argument że możemy korzystać z zabezpieczenia gwarancji i możemy zlecić innej firmie realizację inwestycji.

Radny Mirosław Szymanek: Mamy już doświadczenie co do zapewnień firmy Dar Eko, toczy się już to spory czas, było bardzo wiele nieporozumień, na jednej z sesji pytaliśmy się Pana Wójta co to za firma czy jest ona wiarygodna, czy można jej powierzyć tak dużą inwestycję, zapewnialiście nas że jest to bardzo dobra firma, podaliście przykład inwestycji jaką dokonywali np. budowa szpitala w Skandynawii więc nie ma się czego bać. Po jakimś czasie dowiadujemy się że takiej firmy nie ma, wszyscy się porozjeżdżali, czy w tym przypadku jeżeli ta kolejna firma Franspol jest to duży potentat ekonomiczny ,pozwoliłem sobie zasięgnąć prywatnie więcej informacji i firmie Franspol odwiedziłem ich stronę internetową. Czy w takim razie jeśli podpiszemy z nimi umowę czy ten wybudowany obiekt będzie własnością tej firmy? Czy firma Franspol mając we własności ten grunt łącznie z nowym planem, który na pewno będzie dopasowany do potrzeb tego obszaru również podejmuje się inwestycji na tym terenie?

Wójt Gminy Ustronie Morskie: Tak obiekt przechodzi pod własność firmy Franspol, im zależy na pozyskaniu tego terenu i realizowania tam dalszych inwestycji.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Basarab: Chciałem państwu powiedzieć z uporu Pana Sekretarza  i mego wymogliśmy od firmy Franspol taką wysoką kwotę 750tyś.zł gwarancji. Rozpoczęcie budowy ma nastąpić do 15 kwietnia 2010r. a zakończenie budowy do 31 marca 2011r.

Dyskusji brak.

Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 14 radnych.
Uchwała Nr XXXIV/ 230 /2009 w sprawie  obciążenia nieruchomości gruntowej.- jednogłośnie-14 głosów „za”

Radny Tomasz Stanisławczyk: Chciałbym nawiązać do mojego wystąpienia na poprzedniej sesji , chodzi mi o pismo z którym gmina Ustronie Morskie wystąpiła do Spółki Baltic Center dot. zbycia ( poprzez sprzedaż) na Waszą rzecz prawa własności działek położonych w Bagiczu, po zapoznaniu się z treścią odpowiedzi na w/w pismo od Spółki Baltic Center uważam że nie zawiera ono jednoznacznego stanowiska spółki w sprawie zamiaru i przedstawionych warunków  zbycia działek będących w ich użytkowaniu wieczystym. Chciałbym złożyć oficjalny wniosek i poddać go pod głosowanie w związku z niejasną odpowiedzią Baltic Center wystąpić ponownie z propozycją wykupu terenów, aby zawrzeć w tym piśmie ostateczny termin odpowiedzią na nasze pismo moja propozycja to termin do 15 grudnia 2009r. aby zdeklarowali się konkretnie czy są zainteresowani wykupem tych dzierżawionych przez siebie terenów czy nie. Chciałbym jeszcze zapoznać się z treścią pisma jakie Urząd Gminy wystosował do Baltic Center.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Basarab: Czy jest Panie Wójcie taka możliwość odczytania tego pisma?

Wójt Gminy Ustronie Morskie: Oczywiście że można. Prezydent Kołobrzegu w tej sprawie zaciągał opinii od mieszkańców Podczela jak i wystąpił do Aeroklubu odnośnie lokalizacji lotniska po stronie Kołobrzegu, w najbliższym czasie będzie spotkanie Prezydenta miasta Kołobrzeg z przedstawicielami Baltic Center miasto ma podjąć decyzję czy chce lotnisko po stronie Kołobrzegu czy nie. Po spotkaniu które ma się odbyć na początku grudnia będzie wiadomo ile hektarów jest wolnych które będzie można przejąć lub sprzedać dla Baltic Center po zupełnie innej cenie w zależności jaka na niej będzie lokalizacja.

Radny Tomasz Stanisławczyk: W moim odczuciu te sprawy się wiążą jedna z drugą. Baltic Center bez względu na to na jakim etapie są rozmowy z miastem Kołobrzeg zadeklarować może dwie różne odpowiedzi, zdaję sobie sprawę że cena ziemi zależy od tego pod co ta ziemia będzie przeznaczona, dobrze by było znać konkretna opinię firmy Baltic Center z odpowiedzi którą oni przysłali nic nie wynika.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Basarab: Chciałem doprecyzować wniosek Pana Vice przewodniczącego, iż Rada Gminy zobowiązuje Pana Wójta do ponownego wysłania pisma do Spółki Baltic Center z określonym terminem odpowiedzi do 15 grudnia 2009r. Po tym terminie oferta sprzedaży terenów 44ha, po dniu 15 grudnia ta oferta będzie nieaktualna.

Radna Dorota Gałęzowska: Dla mnie to stoi troszeczkę w sprzeczności, że ustala się cenę taką jaką rzeczoznawca ustali nie mniejszą niż 80mil. zł , a jeżeli rzeczoznawca wyceni że ten teren jest wart 10 mln zł. i ta rozbieżność między 10 mln zł. a 80 mln zł  to jak rada będzie wyglądała?

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Basarab: Ustawa o nieruchomości mówi i daje taką swobodę, że w użytkowaniu wieczystym nie można sprzedać za niższą niż wycena rzeczoznawców a za wyższą, to jest umowa cywilno prawna, miasto Kołobrzeg nie ma wyceny, a radni którzy zajęli stanowisko że upoważniają Pana Prezydenta do sprzedania obszarów za nie mniejszą cenę jak 100 mln zł. My nic nie chcemy robić wbrew prawu, zgodnie z prawem chcemy działać.

Głosowanie nad przyjęciem wniosku w sprawie zobowiązania Wójta Gminy do ponownego wysłania pisma do Spółki Baltic Center z określonym terminem ich odpowiedzi do dnia 
15 grudnia 2009r. Po tym terminie oferta sprzedaży terenów 44ha, po dniu 15 grudnia oferta będzie nieaktualna:

Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 14 radnych

9- głosów „za”

3- głosy „przeciw”

2-głosy „wstrzymujące”

Wniosek zaopiniowano pozytywnie większością głosów – 9 głosów „za”.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXXIV Sesji Rady Gminy Przewodniczący dokonał zamknięcia Sesji.

Protokołowała

Weronika Jabłońska

Protokół Nr XXXIV/ 2009


z Sesji Rady Gminy w Ustroniu Morskim 


z dnia 23 listopada 2009r.
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