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Otwarcia XXXIII Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy w Ustroniu Morskim Andrzej Basarab. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad, obecnych 14 radnych – nieobecny radny Zenon Wajgert (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Przewodniczący powitał radnych, Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, Skarbnik Gminy, Kierowników Referatów oraz sołtysów i gości, którzy przybyli na sesję.
Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum;

b) przyjęcie protokołu z  Sesji Nr XXXII/2009 z dnia 15 października 2009r.

2. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

3. Przedstawienie projektów uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy na 2009r.,

2) upoważnienia Wójta Gminy Ustronie Morskie do zaciągnięcia zobowiązań finansowych w zakresie podejmowania zadań bieżących o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy Ustronie Morskie na 2009r.,

3) określenia stawek w podatku od środków transportowych, 

4) dzierżawy nieruchomości,

5) zbycia nieruchomości,

6) ustalenia regulaminu korzystania z sali sportowej,

7) ustalenia regulaminu korzystania z obiektu sportowego pn. „Moje boisko – Orlik 2012”.

4. Głos mieszkańców.

5. Interpelacje, zapytania.

6. Wolne wnioski.

7. Zamknięcie sesji.
Wójt Gminy wniósł o uzupełnienie porządku sesji o trzy projekty uchwał:

1) w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Ustronie Morskie do zaciągnięcia zobowiązań finansowych w zakresie podejmowania zadań bieżących o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy Ustronie Morskie na 2009 r.

2) w sprawie nabycia nieruchomości w miejscowości Rusowo.

3) w sprawie zmiany gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2009.
Przewodniczący poddał pod głosowanie uzupełnienie porządku obrad o 3 uchwały zgłoszone przez Wójta Gminy. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Wniosek o uzupełnienie porządku obrad został podjęty jednogłośnie – 14 głosów „za”.

Porządek obrad wraz z naniesiona poprawką został przyjęty jednogłośnie – 14 głosów „za”.
Protokół z Sesji Nr XXXII/2009 z dnia 15 października został przyjęty następującą ilością głosów:
„za” 13 głosów, „przeciw” – nie było, „wstrzymuję się” – 1 głos.

Ad 2. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

· 15.10.2009r. - XXXII Sesja Rady Gminy.

· 16.10.2009r. – II spotkanie Wójtów, Burmistrzów i Prezydentów w sprawie promocji regionu nadbałtyckiego „Czas na Bałtyk”.

· 16.10.2009r. – Wieczór autorski Andrzeja Pogonowicza. Promocja albumu Ustronie Morskie „Na granicy czasu”.

· 19.10.2009r. – Walne Zgromadzenie Miejskich Wodociągów i Kanalizacji Kołobrzeg, przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany kapitału zapasowego na udziały wniesionych aportów przez poszczególne gminy.

· 20-23.10.2009r. – udział w III Kongresie Polskiego Klubu Infrastruktury Sportowej 
w Spale.

· 24.10.2009r. – Przetarg na sześć działek, sprzedano jedną przy ul. Kwiatowej 
w Sianożętach, za cenę 216.000 zł brutto.

· 24.10.2009r. – Udział wraz z Przewodniczącym Rady Gminy i Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej w zebraniu sprawozdawczo – wyborczym Związku Kombatantów i Byłych Więźniów Politycznych RP.

· 26.10.2009r. – Notariusz Białogard – sprzedaż dwóch działek budowlanych przy 
ul. Lotniczej w Sianożętach za cenę 507.000 zł brutto. 

· 28.10.2009r. – Posiedzenie Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego.

· 28.10.2009r. – Notariusz – podpisanie aktu niestawiennictwa na zakup działki przy 
ul. Rolnej.

· 30.10.2009r. – Przetarg ograniczony na działkę przy ul. Bol. Chrobrego, 43m2, sprzedaż za cenę 26.000 zł

· 03.11.2009r. – Walne Zgromadzenie Lokalnej Grupy Rybackiej, wybór komitetu naboru wniosków i poprawki do Statutu Stowarzyszenia.

· 03.11.2009r. – Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych i Porządku Publicznego.

· 05.11.2009r. – Przełożenie terminu rozprawy z DAR-ECO w związku 
z przygotowaną cesją dla FRANSPOL-u Konin dotyczącą budowy budynku socjalnego przy ul. Osiedlowej w Ustroniu Morskim.

· 05.11.2009r. – Obchody Wojewódzkie Światowego Dnia Turystyki w Milenium 
w Kołobrzegu.

· 06-07.11.2009r. – Konwent Wójtów, Burmistrzów i Prezydentów Województwa Zachodniopomorskiego w Hotelu AQUARIUS w Kołobrzegu.

Ad 3.  Przedstawienie projektów uchwał.
Druk nr 1 – projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r. przedstawiła Skarbnik Gminy.

     I.  Zmiany po stronie dochodów polegające na: 
Dział 900 

     • 4 100,-zł – planowanym otrzymaniu odszkodowania za zniszczony słup oświetleniowy w wyniku kolizji drogowej. 

     II. Zmiany po stronie wydatków polegające na: 

      1.  zmiany w wydatkach bieżących: 

Dział 750 

     • 15 000,-zł – zwiększeniu środków na zapłatę za energię elektryczną i gaz w Urzędzie Gminy i Sali Konferencyjnej. 

     • -3 200,-zł  -  przesunięciu  środków     do   działu  926   z  przeznaczeniem      na  wypłatę  stypendiów  sportowych. 

Dział 801 

     • -    142 981,34,-zł  –  urealnieniu    planu   wydatków     do  faktycznego     wykonania    dot.  Zlikwidowanej Szkoły Podstawowej w Rusowie. 

Dział 851 

     • -     7  000,-zł  -   przeniesieniu   środków      między    paragrafami     w    związku    z   realizacją  zadań inwestycyjnych (patrz zadania inwestycyjne dz. 851). 

Dział 900 

     • 767,- zł – wystąpieniem konieczności wypłaty odprawy pośmiertnej po zmarłym pracowniku. 

     • 10 000,- zł - wprowadzeniu środków na zakup energii elektrycznej do oświetlenia drogowego. 

     • 20   000,-   zł -   wprowadzeniu  środków   na   ryczał za   punkty  świetlne   przy   drogach   oraz   ich   bieżące utrzymanie (naprawy i konserwacje). 

Dział 926 

     •  3 200,-zł - przesunięciu środków z działu 750 z przeznaczeniem na wypłatę stypendiów sportowych 5 osobom za 4 miesiące 2009 roku. 

2.  zmiany w wydatkach  inwestycyjnych: 

Dział 600 

     •• Przesunięciu środków z działu 926 i zadania inwestycyjnego pn. Modernizacja trybun na stadionie sportowym w Ustroniu  Morskim”     z   przeznaczeniem      na  realizację  zadania    inwestycyjnego pn. ”Budowa drogi przy ul. Rolnej do działek nr 115/16, 115/17, 115/18 w Sianożętach” – w 2009 roku zakup projektu budowlanego (kwota 11.000 zł). 

Dział 851 

     •  7   000,-zł –   zwiększeniu   wydatków   na   sporządzenie   dokumentacji   projektowej   dot.   budowy   placu zabaw   przy Zespole Szkół w Ustroniu   Morskim (3.000 zł)   oraz wykonanie   projektu   budowlanego w związku z realizacją inwestycji pn. „Budowa bieżni 60-metrowej i skoczni do skoku w dal przy Zespole Szkół w Ustroniu Morskim”(4.000 zł) - patrz wydatki bieżące dz. 851. 

Dział 926 

     •  Przesunięciu środków z zadania inwestycyjnego pn. Modernizacja trybun na stadionie sportowym w   Ustroniu   Morskim”   z   przeznaczeniem   na   sporządzenie   dokumentacji   projektowej   dot.   budowy placów   zabaw   w   Ustroniu   Morskim  tj.   przy   ul.   B.   Chrobrego   działka   nr   184/1   i   300/1   (6.000   zł) i   wykonanie   aktualizacji   projektów   budowlanych   oraz   kosztorysów   inwestorskich   placów   zabaw w Rusowie i Kukini (kwota 800 zł). 

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, iż te propozycje zmian były omawiane na posiedzeniu Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego gdzie uzyskały opinię pozytywną.

Dyskusji brak.
Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Uchwała Nr XXXIII/219/2009 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r. została podjęta jednogłośnie – 14 głosów „za”.

Druk nr 2 – projekt uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Ustronie Morskie do zaciągnięcia zobowiązań finansowych w zakresie podejmowania zadań bieżących o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy Ustronie Morskie na 2009r. przedstawiła Skarbnik Gminy.

W związku z brakiem upoważnienia wynikającego z art. 184 ust. 1 pkt 10 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych, dla organu wykonawczego Gminy Ustronie Morskie w uchwale budżetowej roku 2009 do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jednostki i termin zapłaty upływa w roku następnym, zaistniała konieczność przedstawienia w/w projektu uchwały umożliwiającego podpisania umowy 2 –letniej z Telekomunikacją Polską na podłączenie Internetu Neostrada 1024 w Sali internetowej Rusowo 27.
Przewodniczący Rady poinformował zebranych, iż ten projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego i uzyskał opinię pozytywną.

Dyskusji brak.
Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Uchwała Nr XXXIII/220/2009 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Ustronie Morskie do zaciągnięcia zobowiązań finansowych w zakresie podejmowania zadań bieżących o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy Ustronie Morskie na 2009r. została podjęta jednogłośnie – 14 głosów „za”.

Godz.  815 - na Sesję przybył radny Zenon Wajgert. Obecnych 15 radnych.

Druk nr 3 – projekt uchwały w sprawie określenia stawek w podatku od środków transportowych przedstawiła Skarbnik Gminy.
Wobec planowanych do realizacji inwestycji oraz w perspektywie koniecznych do poniesienia wydatków zaistniała konieczność zapewnienia dodatkowych wpływów finansowych do gminnego budżetu.

Ponadto zaistniała konieczność podniesienia stawek podatku od środków transportowych z załączników nr 1-3 do Uchwały Rady Gminy, do co najmniej poziomu zawartego w załącznikach do Obwieszczenia Ministra Finansów z dnia 06.10.2009 r. w sprawie stawek podatku od środków transportowych obowiązującym w 2010 r.

Dlatego też Rada Gminy Ustronie Morskie wyrównała stawki z w/w załączników do poziomu stawek ,,ministerialnych” a następnie podwyższyła te jak i pozostałe stawki zawarte w treści uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Zenon Wajgert poinformował, iż komisja zaopiniowała pozytywnie niniejszy projekt uchwały.
Dyskusji brak.
Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała Nr XXXIII/221/2009 w sprawie określenia stawek w podatku od środków transportowych została podjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.

Druk nr 4 – projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości przedstawiła Kierownik Referatu Wiesława Świecka.
Przeznaczone do zbycia w drodze bezprzetargowej działki numer 644/3 i 644/4 stanowią grunt niezabudowany przyległy do nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi. Sprzedaż przedmiotowego terenu wpłynie korzystnie na zagospodarowanie powiększanej nieruchomości.

Wymienione w uchwale działki gruntu ze względu na kształt, powierzchnię, i położenie nie mogą być zagospodarowane, jako odrębne nieruchomości. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Zenon Wajgert poinformował, iż komisja omawiała ten projekt jeszcze przed sezonem letnim, zaopiniowała go pozytywnie, pod warunkiem wydzielenia pasa zieleni, co zostało zrobione.
Dyskusji brak.

Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała Nr XXXIII/222/2009 w sprawie zbycia nieruchomości została podjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.

Druk nr 5 – projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości przedstawiła Kierownik Referatu Wiesława Świecka.

Projekt uchwały Rady Gminy związany jest z wnioskami o dzierżawę nieruchomości oraz  zapisami art. 18 pkt. 9 lit. a) ustawy o samorządzie gminnym zaliczającymi do wyłącznej właściwości rady gminy nabywanie , zbywanie i obciążanie nieruchomości oraz ich wydzierżawianie na czas oznaczony dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony , a także gdy po umowie zawartej na czas oznaczony strony zawierają kolejne umowy , których przedmiotem jest ta sama nieruchomość  , co ma miejsce w przypadku umów wymienionych w uchwale. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Zenon Wajgert projekt uzyskał jednogłośnie opinię pozytywną.

Dyskusji brak.

Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała Nr XXXIII/223/2009 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została podjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.
Druk nr 6 – projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu korzystania z sali sportowej w Rusowie przedstawił Sekretarz Gminy Adam Budka.
W związku z likwidacją Szkoły Podstawowej w Rusowie administrowanie obiektem, w tym sali sportowej przeszło do obowiązków Urzędu Gminy. Ponieważ korzystanie z sali będzie miało charakter powszechny, co wynika z oczekiwań i zapotrzebowania tamtejszego środowiska, istnieje konieczność uregulowania zasad korzystania z tej sali w drodze regulaminu. Podstawą prawną do tej regulacji stanowią przepisy ustawy o samorządzie gminnym, a w zakresie sposobu ustalania cen i opłat – przepisy ustawy o gospodarce komunalnej.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Porządku Publicznego Krzysztof Grzywnowicz poinformował, iż komisja analizowała niniejszy projekt uchwały i wydała opinię jednogłośnie pozytywną.
Dyskusja:

Radna Anna Britzen stwierdziła, że ma zastrzeżenia do pkt. 6 regulaminu, gdzie jest mowa, iż korzystanie z Sali sportowej jest odpłatne. Uważa, że korzystanie z Sali przez mieszkańców winno być bezpłatne, o tą salę długo walczono. Powinno się ten zapis zmienić.
Sekretarz Gminy zapisy tego regulaminu pozwalają pobierać opłatę za korzystanie z Sali poza mieszkańcami. Nie ma takich obaw, aby mieszkańcy mieli płacić. Najpierw zapisy reguł generalnych, a następnie dopiero zwolnienia. Podstawa do takich zapisów jest ustawa o gospodarce komunalnej. Rada Gminy upoważnia Wójta, aby te ceny ustalał i zwalniał z opłat. Nie widzi zagrożenia dla mieszkańców. Rada Sołecka już informowała, że są chętne grupy spoza sołectwa, które chcą korzystać z sali.
Radca Prawny Monika Kwiatkowska stwierdziła, że zapisy regulaminu są prawidłowe i nie widzi w nich żadnych sprzeczności.
Radny Marek Rojek stwierdził, że na komisji analizowano te zapisy jednak w chwili obecnej ma wątpliwości. Na komisji głosował, „za”, ale obecnie jest za dużo niejasności. Uważa, że powinno się inaczej skonstruować ten zapis, byłoby tragiczne gdyby każdy mieszkaniec musiał prosić Wójta o zwolnienie z opłaty.
Radca Prawny Monika Kwiatkowska wyjaśniła, iż umieszczenie zapisy, że korzystanie z sali sportowej jest nieodpłatne doprowadzi do sytuacji, że nie będzie można wynająć sali osobo z zewnątrz.  Interesy mieszkańców są zabezpieczone w dalszej części regulaminu.
Przewodniczący Rady Andrzej Basarab zwrócił uwagę, że w dalszych punktach regulaminu jest szczegółowe wyjaśnienie, kto będzie zwolniony. Z tej sali mieszkańcy mogą korzystać bezpłatnie, ale będzie płatność dla osób z zewnątrz, np. za wynajęcie sali grupom sportowym.
Radna Anna Britzen stwierdziła, że satysfakcjonują ją odpowiedzi Sekretarza Gminy i Radcy Prawnego, iż ten zapis jest prawidłowy. Te wyjaśnienia są dla niej wystarczające.
Radny Zenon Wajgert uważa, że ten regulamin jest bardzo dobrze napisany. Trzeba pamiętać, że zakłady pracy mają fundusze socjalne dla swoich pracowników, tak, więc mogą wykupić godziny korzystania z sali. Ten zapis jest dokładnie sprecyzowany. Dzisiaj to już nie czas i miejsce na jakiekolwiek zmiany.
Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała Nr XXXIII/224/2009 w sprawie ustalenia Regulaminu korzystania z sali sportowej w Rusowie została podjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.
Druk nr 7 – projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu korzystania z obiektu sportowego pn. „Moje boisko – Orlik 2012” przedstawił Sekretarz Gminy.

Program „Moje boisko – Orlik 2012” jest programem rządowym polegającym na budowie kompleksów sportowych umożliwiających uprawianie różnych dyscyplin sportowych na bezpiecznych, nowoczesnych boiskach sportowych. Ponieważ korzystanie z tego obiektu będzie miało charakter powszechny i bezpłatny, istnieje konieczność uregulowania zasad z jego korzystania  w drodze regulaminu. Na podstawie art.40 ust.2 pkt. 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, gminie przysługuje prawo stanowienia aktów prawa miejscowego na obszarze gminy. Na podstawie w/w ustawy organy gminy mogą wydawać akty prawa miejscowego w zakresie między innymi „zasad i trybu korzystania z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej”.  W związku z tym przygotowano stosowny projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej – zespołu ogólnodostępnych boisk sportowych w ramach Programu „Moje Boisko – Orlik 2012” przy Zespole Szkół w Ustroniu Morskim ul. Woj. Polskiego 8. 
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Porządku Publicznego Krzysztof Grzywnowicz poinformował, iż komisja analizowała również niniejszy projekt uchwały i wydała opinię pozytywną bez zastrzeżeń.
Dyskusja:

Radny Tomasz Stanisławczyk poruszył dwie sprawy:

1) Ponieważ w uchwale jest mowa o gospodarzu boiska to czy są zabezpieczone środki na pensję dla tego pracownika, czy wybór nastąpi w drodze konkursu?
2) Z wcześniejszych informacji wynikało, ze Orlik 2012 ma być skończony do końca października br., jak to obecnie wygląda, chyba jest opóźnienie?

Ad 1) Wójt Gminy – jeszcze nie dyskutowano na ten temat, będzie to dopiero opracowane.

Ad 2) Kier. Ref. Grzegorz Czachorowski – poinformował, iż nie ma zagrożenia dla wykonania tego zadania. Projekt należy rozliczyć do końca bieżącego roku.
Radny Stefan Dymański stwierdził, ze byłoby dobrze określić wcześniej obowiązki i zasady przyjęcia gospodarza boiska. W momencie jego otwarcia ta osoba już powinna być gotowa do przejęcia obiektu.

Przewodniczący Rady uważa, że o tej porze roku, w tych warunkach atmosferycznych nikt nie będzie korzystać z boiska. To ruszy dopiero wiosną. Po odbiorze p. Wójt przedstawi propozycje zatrudnienia pracownika.

Radny Zenon Wajgert zwrócił uwagę, że zgodnie z zapisami pkt. 3 regulaminu administratorem zespołu boisk jest Dyrektor Zespołu Szkół.

Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała Nr XXXIII/225/2009 w sprawie ustalenia Regulaminu korzystania z obiektu sportowego pn. „Moje boisko – Orlik 2012” została podjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.
Druk nr 8 – projekt uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Ustronie Morskie do zaciągnięcia zobowiązań finansowych w zakresie podejmowania zadań bieżących o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy Ustronie Morskie na 2009 r. przedstawiła Skarbnik Gminy.

W związku z brakiem upoważnienia wynikającego z art. 184 ust. 1 pkt. 10 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych, dla organu wykonawczego Gminy Ustronie Morskie  w uchwale budżetowej roku 2009 do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jednostki i termin zapłaty upływa w roku następnym, zaistniała konieczność przedstawienia w/w projektu uchwały umożliwiającego zawarcie umów na wypłatę stypendium sportowego dla 5 uczniów (mieszkańców Gminy Ustronie Morskie) – podst. Uchwała Nr XLIV/251/2006 z dnia 07.06.2006 r. zm. Uchwałą Nr XXIV/140/2008 z dnia 24.11.2008 r. Rady Gminy Ustronie Morskie w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania oraz wysokości stypendiów sportowych Gminy Ustronie Morskie dla zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym.
Opinia Komisji Spraw Społecznych i Porządku Publicznego pozytywna, pięć osób spełnia warunki do otrzymania stypendium sportowego. Skoro jest możliwość wydano opinię pozytywną jednogłośnie.
Dyskusji brak.

Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała nr XXXIII/226/2009 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Ustronie Morskie do zaciągnięcia zobowiązań finansowych w zakresie podejmowania zadań bieżących o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy Ustronie Morskie na 2009 r. została podjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”
Druk nr 9 – projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości w miejscowości Rusowo przedstawiła Kierownik Ref. Wiesława Świecka.

W związku z koniecznością zaprojektowania i urządzenia miejsca do zawracania oraz parkingu przy cmentarzu w Rusowie , wydzielono z działki nieruchomości przyległej do drogi gminnej niezbędny w tym celu teren. W wyniku negocjacji z właścicielami ostateczne ustalono cenę nabycia na kwotę 15.000.- złotych.

Zenon Wajgert – Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego dwukrotnie omawiała tę sprawę, zaakceptowała kwotę i wydała opinię pozytywną.

Dyskusji brak.

Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała Nr XXXIII/227/2009 w sprawie nabycia nieruchomości położonej w miejscowości Rusowo została podjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.
Druk nr 10 – projekt uchwały w sprawie zmiany gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2009 przedstawił Sekretarz Gminy. Zmiana ta jest konieczna, będą to środki na opracowanie dokumentacji na bieżnię i skocznię przy Orliku 2012. W pkt. 6 dodaje się słowo „budowa”, a pkt. „7. Współudział w tworzeniu obiektów i urządzeń sportowych na ogólnodostępnych terenach przeznaczonych na cele sportowo – rekreacyjne” został dodany.
Dyskusji brak.

Głosowanie, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych. 

Uchwała Nr XXXIII/228/2009 w sprawie zmiany gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2009 została podjęta jednogłośnie – 
15 głosów „za”.
Ad 4. Głos Mieszkańców.

Brak.

Ad 5/6. Interpelacje, zapytania. Wolne wnioski.
Radny Zenon Wajgert poruszył dwie sprawy:
1) Przeprowadził rekonesans w gminie pod kątem oświetlenia. W Ustroniu Morskim wszystkie ulice są oświetlone, a w Sianożętach od ul. Rolnej do sklepu „Słoneczko” i dalej przez 3 km odcinek jest ciemno, świeci się tylko, co 4 lampa. Oświetlona jest tylko ul. Kwiatowa.
2) Uważa, że przed okresem zimowym należy dokonać przeglądu dróg gruntowych, zasypać dziury chociażby tłuczniem. Powinno się zrobić weryfikację.
Wójt Gminy odnośnie lamp – stwierdził, że trudno określić jak są ustawione oświetlenia, zostanie to sprawdzone. Jako ciekawostkę podał, iż w ostatnim czasie, w urlopie, przejechał przez całą Polskę i jest bardzo źle, uważa, że gmina Ustronie Morskie na tym tle jest rozświetlona.
Krzysztof Matuszewski – sołtys Wsi Sianożęty – poinformował, że już od 10 dni trwa walka z elektrownią, przestawiły się czasomierze, w najbliższym czasie zostanie to naprawione.
Kierownik Ref. Grzegorz Czachorowski poinformował, że było to zgłaszane, gmina monitowała, ale pracownicy energetyki masowo Ida na zwolnienia, należy czekać. Natomiast odnośnie dróg gruntowych było to planowane, zostanie zakupiony tłuczeń i w najbliższym czasie ubytki będą zasypywane.
Przewodniczący Rady Andrzej Basarab zwrócił uwagę, iż właściciel terenu po dawnej „Łodziance” nie dba o swoją posesję. Są tam tylko chwasty i gruz. Jest to wjazd do Ustronia. Uważa, że w gminie obowiązuje regulamin utrzymania porządku i powinien być przestrzegany. Zwraca na to uwagę.
Radny Stefan Dymański wrócił do poprzedniej sesji, na której swoje problemy przedstawiała mieszkanka ul. Bol. Chrobrego 54-56. Co w jej sprawie zostało zrobione?
Radna Krystyna Wrochna – Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej – poinformowała, ze została przeprowadzona wizja w terenie. Warunki są faktycznie straszne jednak nie można zrealizować wniosku tej Pani o postawienie ścianki działowej i oddzielenia toalety. Ustalono, że muszą przetrwać jeszcze przez jakiś czas w tych warunkach. 
Radny Stefan Dymański czy jest możliwe, że w tych warunkach mogą przezimować?
Kierownik Ref. Grzegorz Czachorowski – nie ma technicznych możliwości dla postawienia ścianki działowej, nie można zamurować licznika, budynek jest przeznaczony do rozbiórki, bardzo dokładnie zostało to sprawdzone.
Radny Tomasz Stanisławczyk zwrócił się do Wójta Gminy z następującymi sprawami:

1) Dlaczego przełożono termin rozprawy z DAR-ECO, znowu sprawa się oddala?
2) Co dalej z Baltic Center, Rada podjęła uchwałę intencyjną o rozwiązaniu umowy dzierżawy, zobowiązała Pana Wójta do działania w tym kierunku, jak to wygląda na dzień dzisiejszy?

Wójt Gminy:
ad 1)  Obecnie gmina idzie dwukierunkowo, przejęto budynek w Rusowie, będzie możliwość pozyskania 12 mieszkań. Sprawa DAR-ECO – trwa przeniesienie cesji z DAR-ECO na FRANSPOL Konin. Na dzień dzisiejszy są wszystkie dokumenty do podpisania przez Gminę i FRANSPOL jednak w formie fax-u. Gmina czeka na umowę. Dochodzi sprawa ubezpieczenia w kwocie 350.000 zł. Termin budowy bloku-do przyszłego roku, chcą to zrobić jak najszybciej.
ad 2) Sprawa Baltic Center – trwają rozmowy o wydzierżawienie części kołobrzeskiej pod rejestracje lotniska, termin do końca roku. Kołobrzeg chce wydzierżawić teren na okres kilku lat, aby móc zarejestrować lotnisko. Prezydent Miasta miał przeprowadzić konsultację społeczne z mieszkańcami Podczela oraz uzyskać opinię Aeroklubu Polskiego. Mieszkańcy Podczela wypowiedzieli się negatywnie. Tak, więc pozostaje tylko cześć poniemiecka. Gmina otrzymała odpowiedź, że Baltic Center Polska jest zainteresowana kupnem terenu.
Przewodniczący Rady powiedział, iż te wypowiedzi radni słyszą już od 3 lat, ta dyskusja trwa od 6 lat. To są zmarnowane lata. W Zegrzu powstaje lotnisko międzynarodowe, mają środki unijne. W marcu Rada Gminy podjęła uchwałę intencyjną o wypowiedzeniu dzierżawy BCP. Tak dalej być nie może. Nie naliczono kar umownych, to jest marnotrawstwo, teren wisi w powietrzu. Jest wola Rady, aby Pan złożył oświadczenie o odstąpieniu od umowy. Gmina ponosi klęskę, że te tereny nie są zagospodarowane. 
Przewodniczący poinformował Radę, iż NSA odrzucił skargę Baltic Center. Uważa, że czas podjąć ostateczną decyzję, aby odstąpić od umowy. Kołobrzeg znów będzie się ociągał, pewno następne 5 lat, a czas ucieka. Baltic Center tak było zainteresowane w marcu kupnem terenu, a nie dają żadnych propozycji.
Wójt Gminy stwierdził, ze to bzdury, uważa, ze to jest sabotaż gospodarczy.
Przewodniczący Rady stwierdził, że nie ma się, co emocjonować, a należy rozwiązać sprawę. Nawet kroki p. Wójta o przystąpieniu do zmian w planie, o ogłoszeniu przetargu przez BC, to było korupcyjne.

Wójt Gminy – miał być ogłoszony przetarg.
Przewodniczący Rady w porozumieniu przez Pana podpisanym nie było nawet daty.

Radny Zenon Wajgert przypomniał, że w marcu została podjęta uchwała, co dalej z tym terenem. Odpowiedź Baltic Center jest przeciągana w czasie. Oczekuje odpowiedzi, w jaki sposób i kiedy ta uchwała zostanie wykonana. Nie usłyszał jeszcze żadnej odpowiedzi. Rady nie interesuje Kołobrzeg, ale nasz grunt, te 44 ha. Tak dalej być nie może. Osobiście słyszał, może to plotka, że BC powoli zaczyna dzielić tereny i sprzedawać na działki. Raz jeszcze pyta czy ta uchwała będzie w jakiś sposób realizowana?
Wójt Gminy stwierdził, że do końca tego roku zostanie podjęta decyzja. Musi jednak wiedzieć czy chcemy żeby tam było to lotnisko turystyczne czy też nie? Czy jest poparcie dla działań w tym kierunku?

Przewodniczący Rady, jeśli powstaje lotnisko międzynarodowe w Zegrzu, z całym zapleczem to zabezpieczy cały ten teren. Uważa, że lotnisko dla awionetek nic nie da (nawet 1000 awionetek po 3 osoby, to, jaką to daje wielkość). Baltic Center chodzi tylko o plan zagospodarowania przestrzennego, aby zwiększyć wartość tego terenu. Gdyby BC miało środki to już by budowali według obowiązującego planu. Co lotnisko przyniesie dla miejscowości? Nic nie przyniesie, tu może powstać lotnisko dla kilku biznesmenów, którzy chcą sobie odpocząć. To jest sabotaż, jako gmina ponieśliśmy klęskę. Nic się nie ożywia, jest smutek i rozpacz. Tu nie się nie dzieje. Czemu Pan Wójt nie naliczał większych kwot skoro BC nie wywiązał się z umowy?
Wójt Gminy do tej pory wszyscy walczyli, aby było lotnisko, a teraz mamy z tego zrezygnować? 
Przewodniczący Rady na sprawie z BC ich adwokat stwierdził, że wszystko dzieje się z winy Przewodniczącego, że tylko ja jestem przeciwny. Czy radni głosują z rozsądku czy z przymusu? Podano, że Spółka poniosła 4 mln zł kosztów, że można podać sprawę do sądu. Czas jest porządnie zagospodarować ten teren. Lotniska jak nie było, tak go niema, a miejscowość funkcjonuje. Przekazanie 44 ha gruntu spółce to byłby sabotaż. 
Wójt Gminy to stwórzmy ten plan zagospodarowania.
Przewodniczący Rady, jaki plan? Baltic Center kupiła teren razem z planem, plan jest aktualny niech zaczną budować.

Radny Zenon Wajgert uważam, że BC nie wraziła zgody na kupno tego terenu, widocznie mieli inne plany. Trzeba to uporządkować.
Radna Dorota Gałęzowska przecież, jeżeli jest to teren pod lotnisko to, kto go kupi za 
88 mln zł? Jeżeli byłby to teren pod budownictwo to, co innego. Cały czas była mowa o lotnisku.
Wójt Gminy uważam, że to jest złośliwość. Trzeba logicznie rozumować a nie abstrakcyjnie.
Przewodniczący Rady abstrakcja to była przez 6 lat, a rzeczywistość to oświadczenie woli o odstąpieniu od umowy.  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Andrzej Basarab zamknął XXXIII Sesję Rady Gminy w Ustroniu Morskim.
Protokołowała

Ewa Oksenfeld
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