OPIS TECHNICZNY
rozbudowy drogi powiatowej nr 3324 Z  i nr 3327 Z polegająca na budowie drogi rowerowej
w gminach Ustronie Morskie i Dygowo
1. Podstawa opracowania i wykorzystane materiały
Inwestycja realizowana jest w oparciu o zapisy Ustawy o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych.
Wykorzystane materiały:
- uzgodnienia z Inwestorem;
- mapa i pomiar do celów projektowych;
- inwentaryzacja stanu istniejącego;
- warunki na przebudowę i zabezpieczenie uzbrojenia;
- rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie.
Określenie „droga rowerowa” użyte w opracowaniu jest zgodne z definicją Ustawy o Drogach Publicznych. Jest tożsame z definicją „ścieżka rowerowa” i „ścieżka pieszorowerowa” wg definicji Rozporządzenia w Sprawie Warunków Technicznych, Jakim Powinny Odpowiadać Drogi Publiczne i Ich Usytuowanie, oraz definicją „droga dla rowerów” wg ustawy Prawo o Ruchu Drogowym, oraz Rozporządzenia w Sprawie Szczegółowych Warunków Technicznych Dla Znaków i Sygnałów Drogowych. Określenia powyższe są zwyczajowo i w obrocie prawnym używane zamiennie i oznaczają taki sam obiekt.
2. Określenie przedmiotu zamierzenia budowlanego, a w przypadku zamierzenia budowlanego obejmującego więcej niż jeden obiekt budowlany – zakres całego zamierzenia.
Inwestycja zlokalizowana jest w gminach Ustronie Morskie i Dygowo

Gmina Dygowo:
· droga powiatowa nr 3324Z -Sianożęty-Dygowo-Pobłocie Wlk.

Gmina Ustronie Morskie



· droga powiatowa nr 3324Z - Sianożęty-Dygowo-Pobłocie Wlk.
· droga powiatowa nr 3327Z – Kukiniia-Dobrzyca.
Projekt obejmuje rozbudowę dróg polegającą na budowie dróg dla rowerów w gminach Ustronie Morskie i Dygowo na następujących odcinkach dróg:
· droga powiatowa nr 3324 Z na odcinku od skrzyżowania z drogą Dygowo – Gąskowo do granicy z gminą Ustronie Morskie;
· droga powiatowa nr 3324 Z na odcinku od granicy z gminą Dygowo do drogi gminnej w Kukinii;
· droga gminna w Kukiniii (obejście skrzyżowania dróg powiatowych o ograniczonych możliwościach terenowych);
· droga powiatowa nr 3327 Z na odcinku od węzła z drogą S-11 do Kukinii
· droga Gminna w Kukinii (obejście skrzyżowania dróg powiatowych o ograniczonych możliwościach terenowych);
· droga powiatowa nr 3327 Z na odcinku od Kukinii do skrzyżowania z drogą do Gąskowa w Rusowie.
Projektowana inwestycja obejmuje wykonanie drogi rowerowej wzdłuż drogi powiatowej 3324Z na długości 4731mb, w tym:
Odcinek w miejscowości Dygowo (przed wyznaczonym kilometrażem) – 100mb
Odcinek od km 0+000 do km 3+120 na terenie gminy Dygowo
Odcinek od km 3+120 do km 3+570 na terenie gminy Ustronie Morskie
Odcinek od km 3+600 do km 3+970 – droga gminna
Odcinek wytyczony po drodze istniejącej – 175mb
Odcinek od km 3+980 do km 4+475
odcinek drogi gminnej od km 4+500 do km 4+717
Projektowana inwestycja obejmuje wykonanie drogi rowerowej wzdłuż drogi powiatowej  3327Z o długości 3130m, w tym:
Odcinek od km 4+770 do km 7+900 – 3130m
Odcinek końcowy około 30 mb
Projektowane rozwiązanie  sytuacyjno - wysokościowe
Rozwiązanie wynika z zapewnienia wymaganych parametrów technicznych, wpisania w istniejący stan zagospodarowania drogi i usytuowania drzew w celu ograniczenia wycinki do niezbędnego minimum.
Drogi rowerowe o szerokości 2,0m są lokalizowane na odcinkach drogowych w odległości nie mniejszej jak 1,2 m od jezdni celem umożliwienia ustawiania znaków itp z zachowaniem pobocza drogi i skrajni z zachowaniem istniejących kierunków spadków poprzecznych dla zapewnienia odwodnienia.  Usytuowanie drogi rowerowej w większej odległości od jezdni drogi jest uwarunkowane większą istniejącą szerokością pasa drogowego lub zachowaniem istniejących drzew.
Drogi pieszo – rowerowego o szerokości 3.0 m są prowadzone w przekroju ulicznym przy jezdni lub poza pasem zieleni o zmiennej szerokości wynikającej z rozgraniczenia pasa drogowego i zachowania istniejących drzew.
Projektowany przebieg dróg dla rowerów wynika z istniejącego usytuowania jezdni z dwoma wyjątkami:
· na łuku wlotowym do miejscowości Stojkowo (w km ok 1+850) drogę rowerową o szerokości 3,0m  oprowadzono w taki sposób, aby umożliwić docelową korektę przebiegu jezdni na łuku;
· na drogach gminnych zaprojektowano wspólny przebieg jezdni i drogi rowerowej;
3. Określenie istniejącego stanu zagospodarowania działki lub terenu, w tym informację o obiektach budowlanych przeznaczonych do rozbiórki;
Projektowana droga rowerowa zlokalizowana jest w pasach drogowych dróg powiatowych i gminnych. W ramach inwestycji rozbiórce będą podlegały ogrodzenia na korygowanych granicach pasa drogowego oraz nawierzchnie istniejących chodników i zjazdów przewidzianych do przebudowy spowodowanej budową drogi rowerowej.
Odcinek na terenie Gminy Dygowo wzdłuż drogi powiatowej nr 3324Z - Sianożęty-Dygowo-Pobłocie Wlk.

Droga powiatowa nr 3324Z - Sianożęty-Dygowo-Pobłocie Wlk. to droga o przekroju drogowym. Na całym odcinku występują zjazdy na pola i do rozproszonej zabudowy, które przewidziano do zachowania, zjazdy przechodzące przez projektowaną drogę rowerową otrzymają nową nawierzchnię z jednoczesnym rozebraniem nawierzchni istniejącej.

W pasie drogowym znajduje się istniejące uzbrojenie, które nie koliduje z drogą rowerową, przewidziano je do pozostawienia. Są to: kanalizacja sanitarna, telekomunikacja, kable elektryczne, wodociąg.

W km 0+750 znajduje się zatoka na przystanku autobusowym – przewidziano przełożenie chodnika przy przystanku.

Chodnik prowadzony przy jezdni przewidziano do zachowania.

Na wjeździe do miejscowości Stojkowo, na łuku znajduje się skarpa wykopu drogowego, która zostanie przesunięta, w związku z koniecznością usytuowania w tym miejscu drogi rowerowej,

W miejscowości Stojkowo jest przekrój uliczny z chodnikami przy jezdni. Chodnik po stronie projektowanej drogi rowerowej zostanie rozebrany dla wykonania drogi rowerowej. 
W celu budowy drogi rowerowej rozebrana zostanie również zatoka na przystanku autobusowym, ruch autobusowy jest mały, a nie ma innego miejsca na lokalizację drogi rowerowej. Blisko zatoki znajduje się plac gospodarczy z pojemnikami na odpady. Projekt przewiduje, że zostanie on częściowo zajęty pod drogę rowerową. Nowy zbudowany będzie obok, przy granicy pasa drogowego.

W miejscowości Stojkowo w pasie drogowym pod projektowaną drogą rowerową znajduje się uzbrojenie podziemne Są to: kanalizacja sanitarna, kanalizacja deszczowa, wodociąg, telekomunikacja, kable elektryczne.
Projekt przewiduje przełożenie kolidujących urządzeń uzbrojenia :
· hydranty grzybkowe -7 szt. (usunięcie kolizji ujęte w projekcie branżowym)
· szafka elektryczna 1 szt. (usunięcie kolizji ujęte w projekcie branżowym)
Ponadto przewidziano regulację wysokościową pokryw studni zaworów itp.

Od miejscowości Stojkowo do granicy z gminą Ustronie Morskie znajduje się droga powiatowa o przekroju drogowym. Ze względu na kolizję z istniejącym zadrzewieniem, konieczna jest wycinka drzew rosnących w pasie drogowym.
Odcinek na terenie Gminy Ustronie Morskie wzdłuż drogi powiatowej nr 3324Z - Sianożęty-Dygowo-Pobłocie Wlk.

Od granicy droga powiatowa nr 3324Z – Sianożęty- Dygowo - Pobłocie Wlk. ma przekrój drogowy. Przewidziano zachowanie istniejących zjazdów z regulacją wysokościową w dostosowaniu do drogi rowerowej. Na skraju pasa drogowego w pewnej odległości od projektowanej drogi rowerowej przebiega telekomunikacja i elektryka średniego napięcia.

W istniejącym pasie drogowym znajduje się również droga gruntowa, która przebudowana będzie na drogę rowerową.

W km 3+602 i km 3+833 znajdują się przepusty przeznaczone do zachowania bez zmian. Wzdłuż trasy na granicy pasa drogowego znajduje się istniejący budynek gospodarczy  - dostosowano rzedną drogi rowerowej do rzędnej przy budynku.

Droga rowerowa na dalszym odcinku przebiega wzdłuż drogi powiatowej nr 3324Z od węzła S6 do miejscowości Kukiniia.

W pasie drogowym znajduje się uzbrojenie, jego trasa uwzględniona została przy lokalizacji drogi rowerowej. W pasie drogowym usytuowane poprzecznie do drogi rowerowej występują: kanalizacja sanitarna, gazociąg średniego ciśnienia, kable elektryczne.

Droga rowerowa przechodzi przez przez rów, konieczna jest budowa przepustu D =1,0 m jak pod drogą.

Zaprojektowano drogę rowerową z przejściem przez jezdnię z zachowaniem istniejącej latarni.

W związku z wykonaniem drogi rowerowej konieczna jest likwidacja całego istniejącego chodnika, likwidacja ogrodzeń stojących w pasie drogowym, likwidacja istniejących drzew przy jezdni i drzew w pasie drogowym przy granicy.

W sąsiedztwie drogi rowerowej przebiega uzbrojenie podziemne linie napowietrzne i kable elektryczne, telekomunikacja wodociąg i gazociąg. Konieczne jest przestawienie kolidujących szafek gazowych, słupa linii eNN oraz hydranty.
Na drodze gminnej, konieczna jest likwidacja całego istniejącego chodnika i zbędnych nawierzchni jezdni, poszerzenie pasa drogowego i likwidacja ogrodzeń po stronie poszerzenia. Konieczne jest przestawienie kolidujących słupów linii eNN.
Na wysokości skrzyżowania dróg powiatowych zaprojektowano obejście po drodze gminnej. Zaprojektowano odcinek drogi gminnej o szerokości 4.5m.
Odcinek na terenie Gminy Ustronie Morskie wzdłuż drogi powiatowej nr 3324Z – Kukiniia-Dobrzyca.


W związku z wykonaniem drogi rowerowej konieczna jest likwidacja całego istniejącego chodnika, likwidacja ogrodzeń stojących w pasie drogowym, likwidacja istniejących drzew przy jezdni i drzew w pasie drogowym przy granicy.

W sąsiedztwie drogi rowerowej przebiega uzbrojenie podziemne linie napowietrzne i kable elektryczne, telekomunikacja wodociąg i gazociąg.  Na drodze powiatowej na odcinku o przekroju drogowym, po obu stronach rosną drzewa. Konieczne jest wycięcie kolidujących drzew istniejących oraz przestawieniem ogrodzeń stojących w pasie drogowym. Konieczne jest rozebranie kolidujących z drogą rowerową  zjazdów i nawierzchni na skrzyżowaniach i ich odbudowa w dostosowaniu do nowo projektowanego rozwiązania.

W sąsiedztwie, pod lub prostopadle do drogi rowerowej przebiega uzbrojenie: wodociąg, gazociąg i telekomunikacja oraz kable elektryczne oraz kanalizacja sanitarna. Na odcinku trasy znajduje się też oświetlenie drogi, nie kolidujące z rozwianiem, zlokalizowane na skraju pobocza i jest zasilane kablem.

W linii rowów znajdują się studnie odwodnień melioracyjnych przebiegających prostopadle do drogi powiatowej. Studnie te przejmują też wody z pasa drogowego. Projekt drogi rowerowej powoduje konieczność wymiany pokryw i regulację wysokościową tych studni do nowych rzędnych terenu lub rzędnych drogi rowerowej, jak również przebudowę rowów na ciągi drenarskie.. Ujęto też regulację wysokościową wszystkich studni, skrzynek zabezpieczających zawory itp. na istniejących wodociągach i kanalizacji sanitarnej.

Na odcinku przy terenie byłej szkoły, konieczne jest rozebranie kolidujących ogrodzeń i części nawierzchni chodnikowych w śladzie projektowanego rozwiązania.
Zachowanie istniejącej zatoki autobusowej i wiaty przystankowej.

W ciągu drogi rowerowej na terenie przed sklepem znajduje się zniszczona nawierzchnia betonowa przewidziana jako plac pieszo - jezdny, nowe zjazdy do zachowania.

Na granicy z drogą o przekroju drogowym znajduje się dojazd do parku, istniejące rozwiązanie nie koliduje z projektowaną drogą rowerową.
4. Projektowane zagospodarowanie działki lub terenu
Projektowana droga rowerowa zlokalizowana jest w pasach drogowych dróg powiatowych i gminnych.
Droga rowerowa prowadzona jest w pasach drogowych. Na kilku odcinkach przewidziano poszerzenie istniejącego pasa drogowego, konieczne w celu umieszczenia drogi rowerowej z zachowaniem obowiązujących wymagań. Droga rowerowa jest prowadzona przy jezdni, poza jezdnią istniejącą lub przebiega samodzielnie:

Droga rowerowa poprowadzona bezpośrednio przy jezdni, oddzielona krawężnikiem.


szerokość 3.0m, nawierzchnia z betonowej kostki brukowej bez fazy

Droga rowerowa poprowadzona za poboczem (oraz za poboczem i rowem)


szerokość 2.0m, nawierzchnia z betonu asfaltowego

Droga rowerowa po drodze gminnej zapewniającej dojazdy do pól


szerokość 3.5m, nawierzchnia z betonu asfaltowego

Droga rowerowa po drodze gminnej w centrum Kukinii

szerokość 4.5m, nawierzchnia z betonu asfaltowego
Parametry techniczne projektowanej drogi powiatowej
· Klasa drogi Z (zbiorcza);
· prędkość projektowa 40km/h
· dla drogi rowerowej konstrukcja dostosowana do zimowego utrzymania
· Szerokość drogi rowerowej:  od 2,0m do 3,0m
· Długość drogi około 8,1 km;
· Zastosowano następujące rozwiązania dróg rowerowych prowadzonych w pasach drogowych istniejących dróg:
· droga rowerowa o szerokości  3,0 m prowadzona po jednej stronie drogi w przekroju ulicznym na terenie zabudowy w miejscowościach Stojkowo i Kukiniia, gdzie przewiduje się ruch pieszych ;
· droga rowerowa o szerokości 2,0 m prowadzona po jednej stronie dróg powiatowych na odcinkach drogowych, na których ruch pieszy w zasadzie nie występuje (jest dopuszczony na drodze rowerowej zgodnie z przepisami ruchu drogowego);
· droga rowerowa o szerokości 2,0 m prowadzona po jednej stronie drogi gminnej dojazdowej przy jezdni.
· droga rowerowa o szerokości 3,5m  prowadzona środkiem pasa drogi gminnej na której dopuszcza się dojazdy do pól.
Parametry techniczne projektowanej drogi gminnej
· Klasa drogi D (dojazdowa);
· prędkość projektowa 30km/h
· dla drogi rowerowej konstrukcja dostosowana do zimowego utrzymania
· Szerokość drogi:  3.5m i 4,5m
Konstrukcja drogi rowerowej
w przekrojach drogowych
	4cm
	w. ścieralna AC8S

	4cm
	w. wiążąca AC11W

	15cm
	Podbudowa z mieszanki niezwiązanej z krusz. C90/3

	15cm
	Warstwa mrozochronna C1,5/2 < 4MPa


Na terenie miejscowości, w przekrojach półulicznych i ulicznych
	8cm
	Betonowa kostka brukowa

	3cm
	Podsypka C:P

	15cm
	Podbudowa z mieszanki niezwiązanej z krusz. C90/3

	15cm
	Warstwa mrozochronna C1,5/2 < 4MPa


Konstrukcja zjazdów z betonu asfaltowego
	4 cm
	Warstwa ścieralna z AC8S

	6 cm
	Warstwa wiążąca z AC11W

	20cm
	podbudowa KŁSM C 90/3

	30cm
	w.mrozochronna C1,5/2<4MPa


Konstrukcja zjazdów z betonowej kostki brukowej
	8cm
	Betonowa kostka brukowa

	3cm
	Podsypka C:P

	20cm
	Podbudowa z mieszanki niezwiązanej z krusz. C90/3

	30cm
	Warstwa mrozochronna C1,5/2 < 4MPa


Konstrukcja dróg gminnych z betonu asfaltowego
	4 cm
	Warstwa ścieralna z AC8S

	8 cm
	Warstwa wiążąca z AC11W

	20cm
	podbudowa KŁSM C 50/30

	30cm
	w.mrozochronna C1,5/2<4MPa


Konstrukcja dróg gminnych z betonowej kostki brukowej
	8cm
	Betonowa kostka brukowa

	3cm
	Podsypka C:P

	20cm
	Podbudowa z mieszanki niezwiązanej z krusz. C90/3

	30cm
	Warstwa mrozochronna C1,5/2 < 4MPa


a) 
Urządzenia budowlane związane z obiektami budowlanymi,

W ramach inwestycji realizowane będą następujące urządzenia budowlane zapewniające możliwość użytkowania obiektu zgodnie z jego przeznaczeniem:
Przepusty
W km 4+110 w m. Kukinka wykonanie przepustu na przejściu projektowanej drogi rowerowej przez istniejący rów. Średnica przepustu 1,0m , taka sama jaką ma istniejący przepust pod drogą powiatową znajdujący się w odległości ok 3.0m od projektowanego przepustu. Rzędna posadowienia przepustu w dowiązaniu rzędnej przepustu istniejącego.
Drenaże
Na odcinkach od km 6+400 do km 6+630 oraz od km 7+265 do km 7+400
zaprojektowano drenaż inżynierski, który ma za zadanie odwodnienie budowli drogi rowerowej - przejęcie wód spod projektowanej drogi rowerowej. Drenaże są prowadzone na rzędnych dna rowów zasypanych częściowo, koniecznych dla poprowadzenia drogi rowerowej i przejmują funkcję odwodnienia pasa drogowego, którą obecnie pełnią rowy. Zasypanie rowów gruntem przepuszczalnym. Odprowadzenie wód z drenaży jak z istniejących rowów tj. do studni melioracyjnych zlokalizowanych w pasie drogowym lub do przepustów.
Kanalizacja deszczowa.

Projekt drogi rowerowej nie przewiduje budowy kanalizacji deszczowej. Rozwiązanie nie powoduje zmian spadków nawierzchni istniejących stąd istniejąca kanalizacja deszczowa będzie funkcjonować jak obecnie przejmując również wody z drogi rowerowej.
Kanalizacja sanitarna
Wystąpi regulacja wysokościowa pokryw studni , które znajdą się na trasie drogi rowerowej.
Wodociąg
Wystąpi regulacja wysokościowa pokryw armatury, które znajdą się na trasie drogi rowerowej oraz przestawienie hydrantów kolidujących z jej przebiegiem.
Kable teletechniczne
Inwestycja w związku z korektą skarpy w miejscowości Stójkowo może wymagać zmiany głębokości ułożenia kabla teletechnicznego ułożonego powyżej skarpy.
Kanał technologiczny
Na całej długości projektowanej przebudowy jest zlokalizowany kanał technologiczny.
c) układ komunikacyjny,

Projektowana droga rowerowa nie zmienia istniejących dojazdów do terenów przyległych. Zjazdy istniejące przechodzące przez drogę rowerową otrzymają nową nawierzchnię.
d) sposób dostępu do drogi publicznej,
Projektowana droga jest drogą publiczną, stanowiącą element sieci dróg publicznych.
e) parametry techniczne sieci i urządzeń uzbrojenia terenu,
Projektowana droga rowerowa nie zmienia istniejącego uzbrojenia, parametry sieci i urządzeń bez zmian. Konieczna będzie ewentualna regulacja wysokościowa urządzeń.
f) ukształtowanie terenu i układ zieleni, w zakresie niezbędnym do uzupełnienia części rysunkowej projektu zagospodarowania działki lub terenu
Ukształtowanie terenu.
Ukształtowanie terenu sprowadza się do wykonania skarp lub pochyleń wynikających z wyprofilowania drogi rowerowej.
Rozwiązanie zieleni
Projekt przewiduje wycinkę drzew kolidujących z projektowaną drogą rowerową w pasie drogowym istniejącym i  nowym pasie drogowym. Projekt realizowany jest w trybie ustawy o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych. Projekt zakłada korektę granic pasa drogowego.
5. Zestawienie:
a) powierzchni zabudowy projektowanych i istniejących obiektów budowlanych, przy czym powierzchnię zabudowy budynku pomniejsza się o powierzchnię części zewnętrznych budynku, takich jak: tarasy naziemne i podparte słupami, gzymsy oraz balkony

- nie dotyczy;
b) powierzchni dróg, parkingów, placów i chodników

- nie dotyczy;
c) powierzchni biologicznie czynnej
 
- nie dotyczy;
d) powierzchni innych części terenu niezbędnych do sprawdzenia zgodności z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a w przypadku jego braku z decyzją o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu albo uchwały o ustaleniu lokalizacji inwestycji mieszkaniowej lub inwestycji towarzyszących

- nie dotyczy.
W sprawach dotyczących zezwolenia na realizację inwestycji drogowej nie stosuje się przepisów o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz przepisów ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji
6. Informacje i dane:
a) o rodzaju ograniczeń lub zakazów w zabudowie i zagospodarowaniu tego terenu wynikających z aktów prawa miejscowego lub decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu, jeżeli są wymagane,
Nie dotyczy.
W sprawach dotyczących zezwolenia na realizację inwestycji drogowej nie stosuje się przepisów o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz przepisów ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji
b) czy działka lub teren, na którym jest projektowany obiekt budowlany, są wpisane do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków lub czy zamierzenie budowlane lokalizowane jest na obszarze objętym ochroną konserwatorską,
Teren objęty projektem nie jest wpisany do rejestru zabytków.
c) określające wpływ eksploatacji górniczej na działkę lub teren zamierzenia budowlanego – jeśli zamierzenie budowlane znajduje się w granicach terenu górniczego,
Nie dotyczy
d) o charakterze, cechach istniejących i przewidywanych zagrożeń dla środowiska oraz higieny i zdrowia użytkowników projektowanych obiektów budowlanych i ich otoczenia w zakresie zgodnym z przepisami odrębnymi;

Przedmiotowy obszar jest zainwestowany i przez wiele lat pełnił funkcje komunikacyjną.

Planowane przedsięwzięcie zmienia sposób wykorzystania istniejącego terenu w zakresie prowadzenia ruch rowerów poza jezdnią przeznaczoną dla ruchu kołowego co nie powoduje dodatkowego zagrożenia dla środowiska.
Projektowana inwestycja nie stanowi zagrożenia dla środowiska oraz higieny i zdrowia użytkowników i ich otoczenia.
7. Dane dotyczące warunków ochrony przeciwpożarowej, w szczególności o drogach pożarowych oraz przeciwpożarowym zaopatrzeniu w wodę, wraz z ich parametrami technicznymi;
Nie dotyczy, a w zakresie dróg, projektowana droga rowerowa nie powoduje ograniczeń.
8. Inne niezbędne dane wynikające ze specyfiki, charakteru i stopnia skomplikowania obiektu budowlanego lub robót budowlanych;
Ustalenie geotechnicznych warunków posadowienia obiektów budowlanych
Zgodnie z opinią geotechniczną oraz ze względu na prowadzenie prac w rejonie nasypów niekontrolowanych przyjęto, że w podłożu zalegają grunty grupy nośności G4.
W podłożu występują proste warunki gruntowo – wodne.  Kategorię geotechniczną określa się jako pierwszą. Zaprojektowano konstrukcje uwzględniające nośność podłoża.
Zgoda wodnoprawna
Dla obiektów wymagających uzyskania zgody wodnoprawnej tj. dla przepustu na rowie przebiegającym w poprzeg drogi o długości poniżej 10m, oraz dla przebudowy urządzeń odwadniających i odprowadzających wodę, zlokalizowanych w pasie drogowym wystąpiono o zgłoszenie wodnoprawne. Uzyskano tzw. „milczącą zgodę”
9.  Informacja o obszarze oddziaływania obiektu.
Obszar oddziaływania zamierzonej inwestycji znajduje się w granicach działek objętych inwestycją
 Do przepisów odrębnych w rozumieniu art. 3 pkt 20 Prawa budowanego należy zaliczyć przepisy rozporządzeń wykonawczych, a zatem przepisy techniczno-budowlane (warunki techniczne jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie)
− § 12, 13, 19, 40, 60, 271-273 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie,
− § 37, 52, 77 rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie.
Informuję, że realizowana inwestycja nie będzie miała istotnego wpływu na obszar znajdujący się poza granicami działek na których jest projektowana, ani też nie wprowadza ograniczeń w zagospodarowaniu terenów przyległych.









Opracował Jan Sontowski
INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA
Nazwa i adres obiektu budowlanego:
Rozbudowa drogi powiatowej nr 3324 Z i nr 3327 Z polegająca na budowie drogi rowerowej.
Inwestor: Zarząd Dróg Powiatowych w Kołobrzegu, ul. Gryfitów 8, 78-100 Kołobrzeg.
Imię i nazwisko oraz adres projektanta:
JAN SONTOWSKI
ul. Świerkowa 27
75 -644 KOSZALIN
Podstawa prawna sporządzenia informacji BiOZ:
· art.20 ust. 1 pkt 1b ustawy Prawo Budowlane z dnia 07.07.1994 r. /Dz.U.00.106.1126/ z póź. zm.
· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu BiOZ /DZ.U.03.120.1126/
Informacja BIOZ
1. Zakres robót całego zamierzenia budowlanego i kolejność realizacji

Projekt obejmuje rozbudowę drogi powiatowej nr 3324 Z i nr 3327 Z polegająca na budowie drogi rowerowej. wraz z infrastrukturą techniczną oraz zabezpieczeniem istniejącego uzbrojenia. Występują roboty drogowe, odwodnienie drogi, oświetlenie drogi, przebudowa kolizji uzbrojenia, wycięcie drzew i wykonanie trawników.
Kolejność realizacji.

Kolejność realizacji typowa dla specyfiki robót drogowych - w pierwszej kolejności należy usunąć kolizje, zabezpieczyć lub przebudować kolidujące elementy, wyciąć drzewa w odpowiednim etapie robót przebudować uzbrojenie w tym wykonać nowe kanały deszczowe, wpusty, przykanaliki, oświetlenie i urządzenia elektryczne. Następnie lub równolegle wykonać rozbiórki, korytowanie i inne roboty drogowe. W ostatniej kolejności wykonać nawierzchnie.

 Rozbiórki nawierzchni i inne roboty wykonać w kolejności umożliwiającej zapewnienie niezbędnych przejazdów i przejść w trakcie robót.
2. 
Wykaz istniejących obiektów budowlanych.

Droga o jezdni jednopasowej, dwukierunkowa o przekroju ulicznym i drogowym. Ruch pieszy odbywa po chodnikach lub na zasadach ogólnych, ruch rowerzystów na zasadach ogólnych.

W pasach drogowych jest pełne uzbrojenie.
Na terenie objętym projektem znajdują się również fragmenty uzbrojenia podziemnego, które są odłączone i zbędne.

Występuje też uzbrojenie nieczynne, odłączone, w tym  możliwe jest natrafienie na  uzbrojenie nie naniesione na mapę.
3. Elementy które mogą stworzyć zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.

Elementy które mogą stworzyć zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi:
- ruch drogowy kołowy i pieszy, ruch rowerów, komunikacja autobusowa;
- uzbrojenie podziemne – kable elektryczne NN i SN, kable i kanalizacja telekomunikacyjne;
- linie kablowe NN;
- linie NN SN projektowane w innych jednostkach, przechodzące przez teren robót;
- sieci wodociągowe
- sieci gazowe
- drzewa przy wycince i drzewa pozostawione.
Nie wyklucza się też  natrafienia na pozostałości po dawnej zabudowie.
4. Przewidywane zagrożenia występujące podczas robót budowlanych

Ruch drogowy kołowy i pieszy w sąsiedztwie robót w przypadku nieodpowiedniego zabezpieczenia robót. Zagrożenie jest obustronne – roboty stanowią zagrożenie dla ruchu drogowego, a ruch drogowy stanowi zagrożenie dla robót.

Nieumiejętne prowadzenie robót ziemnych (wykonanie koryta pod nawierzchnię, wykopy pod uzbrojenie) może spowodować uszkodzenie istniejącego uzbrojenia. Możliwe jest też uszkodzenie elementów podziemnych podczas wyciągania, wyrywania słupów itp., jak również przy robotach pomiarowych, zabijaniu szpilek dla ustawienia krawężników. Z mapy wynika, że przewody mogą bezpośrednio sąsiadować ze słupami itp.

Nieumiejętne wykonanie robót przy drzewach wycince, przesadzaniu, przycinaniu.

Należy też liczyć się z możliwością odkopania uzbrojenia podziemnego nienaniesionego na mapę lub naniesionego niedokładnie.
5. Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do robót

Szkolenie bhp wymagane dla robót drogowych. W trakcie robót informować o zaleganiu urządzeń podziemnych i innych niewidocznych elementach. Podczas realizacji robót Wykonawca będzie przestrzegać przepisów dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy. W szczególności Wykonawca ma obowiązek zadbać, aby personel nie wykonywał pracy w warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz nie spełniających odpowiednich wymagań sanitarnych. Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające, socjalne oraz sprzęt i odpowiednią odzież dla ochrony życia i zdrowia osób zatrudnionych na budowie oraz dla zapewnienia bezpieczeństwa.
6. Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom


Roboty przy uzbrojeniu i w jego sąsiedztwie należy prowadzić zgodnie z warunkami podanymi przez właścicieli lub zarządzających tym uzbrojeniem.

Roboty w pasie drogowym winny być prowadzone zgodnie z decyzją zarządu drogi, zgodnie z opracowanym przez wykonawcę projektem organizacji ruchu na czas robót i zatwierdzonym zgodnie z obowiązującym trybem.

Na wszystkich urządzeniach na uzbrojeniu wyregulować pokrywy, skrzynki itp. do nowych rzędnych wysokościowych nawierzchni i trawników,  może być konieczna regulacja do rzędnych i sytuacji tymczasowej w trakcie robót
.

Ze względu na otoczenie terenu i jego lokalizację należy założyć, że roboty będą prowadzone przy zachowaniu ruchu drogowego kołowego dojazdowego do terenów JW, oraz przy całkowitym zamknięciu dla ruchu kołowego na niektórych fragmentach robót. Wykonawca winien przygotować projekt organizacji ruchu na czas wykonania robót, które będą wymagały ograniczenia lub zamknięcia ruchu. Ustalenia tego projektu winny uwzględniać też funkcjonowanie komunikacji autobusowej.  

Wyłączenie z ruchu odcinków ulic winno być wykorzystane dla wykonania wszystkich robót wymagających zamknięcia. Zamknięcie ruchu winno być wykorzystane dla wykonania również innych robót nie ujętych w niniejszym projekcie. Ostateczne ustalenie dotyczące takich robót winno nastąpić przy przekazaniu placu budowy.

Należy zapewnić prawidłowe oznakowanie, oświetlenie, zabezpieczenie pracowników i sprzętu stosownie do przyjętej organizacji ruchu i wymaganych zabezpieczeń. Zapewnić możliwość kierowania ruchem drogowym poprzez zapewnienie odpowiedniego sprzętu i uprawnionych pracowników.

Roboty budowlane przez cały czas trwania winny być prowadzone i zabezpieczone (ogrodzone) w taki sposób, aby umożliwiać prowadzenie ruchu pieszego. Zapewnić dojazd do terenów przyległych, a o koniecznych zamknięciach przejazdu lub przejścia informować na bieżąco bezpośrednio zainteresowanych.

W trakcie robót należy zapewnić nadzór nad oznakowaniem i na bieżąco uzupełniać jego braki i uszkodzenia oraz dostosować do aktualnych wymagań zabezpieczenia budowy.

Konieczne jest sprawdzenie zalegania przewodów podziemnych wykopem próbnym. W przypadku odkrycia nieujawnionych na mapie elementów podziemnych, które będą kolidowały z przebudową należy znaleźć ich właściciela dla określenia ich stanu technicznego, sposobu zabezpieczenia, przebudowy lub likwidacji.

Nie podejmować mechanicznego wykonania wykopów bez uprzedniego sprawdzenia zalegania uzbrojenia. Nie wbijać szpilek do wykonania krawężników i innych celów bez sprawdzenia, czy szpilki lub pręty nie uszkodzą uzbrojenia podziemnego.

Zabezpieczyć punkty geodezyjne przed zniszczeniem (naruszeniem). Należy je oznakować i ew ogrodzić. Wykonawca robót jest obowiązany do zabezpieczenia i nieuszkodzenia punktów i znaków geodezyjnych, a w przypadku zniszczenia (naruszenia) odtworzenie znaków ma być wykonane na koszt wykonawcy przez uprawnione jednostki i pod nadzorem zgodnie  z obowiązującymi przepisami.
7. Obszar oddziaływania robót

Obszar oddziaływania robót obejmie teren prowadzenia robót budowlanych oraz  trasy dojazdów  Objazdy, które będą konieczne dla wykonania robót przy zamknięciu ruchu na skrzyżowaniu będą oddziaływały na ulice, na których będą poprowadzone.
Opracował  mgr inż. Jan  Sontowski
