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	1. PODSTAWA PRAWNA
             Dział II rozdział 1 , rozdział 2 art. 32 i 34 oraz rozdział 4 art. 37 ust. 2 i 3 ustawa z dnia 21 sierpnia 1997 r. o    gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity Dz. U. 2021 poz. 1899), ustawa z dnia 23 kwietnia 1964 roku – Kodeks cywilny (Dz.U. z 2022r. , poz. 1360),
2. FORMA  ZAŁATWIENIA  SPRAWY
Akt notarialny.
3. WYMAGANE DOKUMENTY
Osoby ubiegające się o nabycie nieruchomości lub udziałów w nieruchomości winny złożyć pisemny wniosek z jednoczesnym podaniem celu nabycia nieruchomości wskazując teren na załączonej mapie geodezyjnej wraz z dokumentami potwierdzającymi uzasadnienie  nabycia nieruchomości w drodze bezprzetargowej.
Wniosek należy złożyć  w siedzibie Urzędu Gminy Ustronie Morskie ul. Rolna 2 , 78-111 Ustronie Morskie lub przesłać na adres urzędu j.w. Wniosek wraz z załącznikami może być przesłany elektronicznie za pośrednictwem Elektronicznej Platformy Usług Administracji Publicznej (ePUAP)  na adres skrytki urzędu :    /UGUstronie/skrytka
4. DOKUMENTY UZYSKIWANE PRZEZ URZĄD
-operat szacunkowy określający wartość nieruchomości,
- wypis i wyrys z ewidencji gruntów i budynków,

5. WYSOKOŚĆ OPŁAT

Od wniosku nie pobiera się opłaty skarbowej. 
Nabywca ponosi koszty przygotowania nieruchomości do sprzedaży (tj. część kosztów ogłoszenia, koszty wyceny nieruchomości, koszty podziału geodezyjnego oraz koszty notarialne).
6. SPOSÓB I TERMIN ZAŁATWIENIA
Postępowanie w ww. sprawach wszczyna się na wniosek zainteresowanych, bądź z urzędu. 
Po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego, które polega na uzyskaniu niezbędnych opinii innych jednostek, sprawdzeniu księgi wieczystej i w razie konieczności dokonania podziału geodezyjnego nieruchomości zgodę na taką formę przekazania nieruchomości w formie opinii właściwych Komisji Rady Gminy Ustronie Morskie. Po uzyskaniu pozytywnej opinii dokonywana jest wycena i podany do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży. Po upływie terminu zamieszczenia wykazu prowadzone są z nabywcą rokowania. 
Następnie zawierana jest umowa notarialna. 
Łączny termin postępowania wynosi ok.6 miesięcy, jednakże odpowiedź o możliwości nabycia nieruchomości udzielana jest w terminie 30 dni. 
Sprawy z zakresu zbywania nieruchomości mają charakter cywilnoprawny. Obowiązujące przepisy nie przewidują wiążących terminów na załatwienie wniosków. Terminy wynikające z kodeksu postępowania administracyjnego nie mają zastosowania.
7. KOMÓRKA ODPOWIEDZIALNA
Referat Gospodarki Nieruchomościami, Zagospodarowania Przestrzennego i Rolnictwa (GNP)

8. TRYB ODWOŁAWCZY
Od sposobu rozstrzygnięcia sprawy - nie przysługuje odwołanie.

9. DODATKOWE INFORMACJE
            Dotyczy:

Darowizny nieruchomości oraz wnoszenia nieruchomości jako wkładu niepieniężnego do spółek (aport). 
Sprzedaży nieruchomości na rzecz jej użytkownika wieczystego. 
Sprzedaży nieruchomości na poprawienie warunków zagospodarowania posiadanej nieruchomości. 
Sprzedaży nieruchomości na cele publiczne. 
Sprzedaży udziału w nieruchomości na rzecz pozostałych współwłaścicieli.
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