








data
Imię i nazwisko głównego najemcy
Adres
Numer telefonu









 Wójt Gminy Ustronie Morskie





P O D A N I E

Proszę o wyrażenie zgody na wykupienie przeze mnie lokalu mieszkalnego, którego jestem głównym najemcą tzn. 
Miejscowość – ulica – numer domu – numer mieszkania
Do lokalu przynależne są pomieszczenia :

- piwnica – ilość pomieszczeń : 


 ,

- budynki gospodarcze – ilość pomieszczeń : 


 .

W załączeniu kserokopia umowy najmu lokalu i pomieszczeń przynależnych .









Podpis najemcy

KLAUZULA INFORMACYJNA
	Zgodnie z art. 13 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych)  (Dz. U. UE. L. 119.1  z 04.05.2016) informuję, iż:

	Administratorem danych osobowych jest Gmina Ustronie Morskie – Urząd Gminy Ustronie Morskie z siedzibą w Ustroniu Morskim (78-111) przy ulicy Rolnej 2. Z administratorem można skontaktować się mailowo: sekretariat@ustronie-morskie.pl lub pisemnie na adres siedziby administratora. W Urzędzie Gminy wyznaczony został inspektor ochrony danych, z którym można skontaktować się mailowo: iod@ustronie-morskie.pl . 

Dane przetwarzane są dla celów związanych z nabyciem zajmowanego lokalu mieszkalnego 
(art. 6 ust. 1 lit. b RODO). Dane osobowe mogą być udostępniane innym odbiorcom lub kategoriom odbiorców danych osobowych, którymi mogą być podmioty upoważnione na podstawie odpowiednich przepisów prawa. Szczegółowe informacje związane z przetwarzaniem danych osobowych zamieszczone zostały w klauzuli informacyjnej wywieszonej na tablicy ogłoszeń lub na stronie internetowej: www.ustronie-morskie.pl w zakładce „RODO Ochrona danych osobowych”.


