Załącznik do SWZ - opis przedmiotu zamówienia

Opis przedmiotu zamówienia

Nazwa zadania:	Przebudowa dróg w m. Kukinka 

Kod CPV:	45233220-7 Roboty w zakresie nawierzchni dróg
	45100000-8 Przygotowanie terenu pod budowę 
	45111200-0 Roboty w zakresie przygotowania terenu pod budowę, roboty ziemne 
	45232400-6 Roboty budowlane w zakresie kanałów ściekowych

I. Zakres rzeczowy zamówienia.
Przedmiotem zamówienia jest przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych na terenie powiatu kołobrzeskiego województwa zachodniopomorskiego w miejscowości Kukinka, działka nr 83, 85, 140 – o długości ok. 0,751 km. Odcinek drogi objęty inwestycją stanowi droga gruntowa bez podbudowy, w nawierzchni żwirowej i szerokości 2,5 – 3,5 m. W drodze zlokalizowana jest sieć energetyczna, gazowa, sanitarna oraz wodociągowa. Przy przedmiotowej drodze w zdecydowanej większości znajdują się grunty orne i siedliska rolników. Zakres prac obejmuje w szczególności:
1. Branża drogowa:
1.1. Roboty przygotowawcze i ziemne;
1.2. Budowa drogi (w tym w szczególności: podbudowa, nawierzchnia, pobocza, wjazdy);
1.3. Prace wykończeniowe.
Planuje się wykonanie drogi o szerokości 3,0 m w układzie pasowym 2 x 1,5 m z poboczami utwardzonymi z kruszywa łamanego, o szerokości 0,75 m.  Przewiduje się 4 mijanki z płyt o dł. ok. 15 m i szerokości łącznej 4,5 m.
Projektowana nawierzchnia składa się z następujących warstw:
· istniejące podłoże – zagęszczone,
· podbudowa z naturalnego kruszywa mineralnego, gr. 15 cm,
· płyty betonowe zbrojone, o wymiarach 1,5 x 3,0 x 0,15 m.

II. Uwagi
- Szczegółowe określenie zakresu przedmiotu zamówienia zawarte jest w dokumentacji projektowej oraz Specyfikacjach Technicznych Wykonania i Odbioru Robót. Załączony do dokumentacji przedmiar robót jest jedynie materiałem pomocniczym. Podstawą wyceny dla wykonawcy winna być jego kalkulacja własna wynikająca z rachunku ekonomicznego, wykonanego w oparciu o zalecaną, dokonaną wizję lokalną, dokumentację techniczną, wiedzę techniczną, opis przedmiotu zamówienia oraz wzór umowy. Zamawiający udostępnia przedmiar robót jedynie w celach informacyjnych, z zastrzeżeniem, że zamawiający nie ponosi odpowiedzialności za ewentualne jego błędy czy braki. 
- Zaleca się, aby Wykonawcy dokonali wizji lokalnej na terenie realizacji inwestycji oraz w jego okolicach celem weryfikacji informacji przekazywanych w ramach przedmiotowego postępowania przez Zamawiającego.
- Wszelkie materiały oraz urządzenia niezbędne do realizacji przedmiotu zamówienia dostarcza Wykonawca. Materiały te muszą spełniać wymogi obowiązujących przepisów oraz być dopuszczone do stosowania w budownictwie zgodnie z obowiązującymi przepisami. Wszystkie materiały uzyskane w wyniku realizacji zadania, a nadające się do dalszej eksploatacji należy dostarczyć w miejsce wskazane przez Zamawiającego. Materiały nie nadające się do dalszej eksploatacji, Wykonawca zutylizuje we własnym zakresie zgodnie z obowiązującymi przepisami. 
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